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Újabb lépés 
előre

A tavalyi ősz fordulópontot 
jelent mezőgazdaságunk törté
netében. Ekkor bukkantak fel 
először az ország különböző vi
dékein a gép- és traktorállo
mások. A kulákok a kezdet 
kezdetén azt hirdették, hogy a 
gépi szántás rossz és drága. A 
parasztság milliós tömegei kö
zött azonban — a gép- és trak
torállomások őszi és tavaszi 
munkája nyomán — hamar el
terjedt az a megismerés, hogy 
â traktorszántás az igaszántás
nál összehasonlithatatlanabbul 
jobb, kifizetőbb és olcsóbb.

A munkálatok ütemének 
gyors fokozódására jellemző az 
a tény, hogy az 1949-es tavaszi 
.vetési kampányban a gép- és 
traktorállomások ' háromszor 
annyi munkát végeztek, mint 
1948 őszén s a tavaszi munka
terveket a legtöbb traktorál lo
más elérte, sőt túlhaladta. Vol
tak traktorállomások, ame
lyek a munkatervet 200, sőt 
230 százalékkal haladták túl. A 
tavaszi munka másik jelleg
zetes vonása a gép- és trak-, 
toráliomások szocialista verse
nye volt, amelyben 46 állomás 
Ivett részt. Ezek kivétel, nélkül. 
mind túllépték a gépi munkák 
mennyiségét és minőségét.

A gép- és traktorállcmások 
sikerei mellett azonban a mun
kákban hiányosságok is mu
tatkoztak. Legnagyobb hiá
nyosságuk az volt, hogy a gép
es traktorállomások vezetői 
igen sok helyen nem fejtelek 
ki felvilágositő tevékenységet 
a környék dolgozó parasztsága 
Között a gépi munk.^ előnyei
ről és a szántás-vetési szerző
dések számának fokozása ér
dekében, hanem megelégedtek 
azzal, hogy a parasztok magúk
tól i jelentkezzenek. Ugyanak
kor elmulasztották a helyes 
tanácsadást, a parasztok agro
technikai vezetését. A rossz 
szervezés következtében a trak
torok sok esetben egymástól 
távoleső darabokat szántottak 
fel, ami által a gépek termelé
kenysége csökkent, túl sok 
'üzemanyag fogyott cl. Sok he
lyen a traktormunkák minősé
ge. különösen a szántások 
mélysége sem volt kielégítő, s 
ennek következtében a velősek 
is gyengék voltak. Másutt a 
tói folyamán nem javították ki 
az összes gépeket, és sokszor a 
gépek kijavítása föliilefes volt, 
ngy, hogy hamar elromlottak. 
A traktorok gyakran túl sok 
üzemanyagot fogyasztottak, a 
gép- és traktorállomások egyes 
szakszervezeti csoportjai nem 
szervezték meg a szocialista 
versenyeket, nem végeztek ele
gendő kuituriniinkát a gép- és 
traktoráltomúsokon. nem tö
rődtek eléggé az állomások sze
mélyzetének gazdasági, kultu
rális színvonalának emelésével. 
Egyes helyeken a traktoristák 
kiképzéso Is elégtelen volt. A 
traktorista káderek kiválasztá
sa és elosztása helytelenül tör
tént. Sok helyen nem érkeztek 
meg idejében g traktorok és 
javifógépek működéséhez szük
séges pótalkatrészek és üzem
anyagok.

A Román Munkáspárt Köz
ponti vezetőségének és n Ro
mán Népköztársaság minisz
tertanácsának mostani, nagy
jelentőségű határozata e hiá
nyosságokat felszámolja, ami

Wilhelm Pieck és OKo Grotewohl válaszlevele

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
TASS ügynökség közli:

Wilheim Pieck, a Német De
mokratikus Köztársaság elnöke 
és Ottó Grotewohl, a Német De
mokratikus Köztársaság kormá
nyának miniszterelnöke a követ
kező táviratban köszönte, meg 
Sztálin generalisszimusz levelét:

— A német nép nevében mély 
köszönetünket fejezzük ki Ön
nek, igen tisztéit Sztálin gene- 
rálisszimusz úr, azokért a meg
indító és világot mozgató sza
vakért, amelyeket a Német De- 

. mokratikus Köztársaság és kor
mány . megalakulása alkalmával 
hozzánk intézett. A német nép 
csodálattal adózik a szovjet kor. 
mány békepolitikája iránt, 
amelynek eredményeit élvezi.

— Ismételten köszönetét fejezi 
ki a szovjet kormánynak és min
denek előtt Önnek azért, hogy 
Csujkov hadseregtábornok ut
ján tett október 10-i nyilatko
zatban a közigazgatási funkció
kat Németországnak átadta és 
ezZel a néniét köztársaság meg- 

—■alakulását -lehetővé tette......—
-- A német' nép a legnagyobb 

súlyt helyezi arra, hogy elis- 
i merje történelmi felelősségét a 
szocialista Szovjetunió megtá
madásáért. Elismeri á potsdami 
egyezményből reáháruló kötele
zettségeket. amelyek teljesítése 
mindenekelőtt a német nép ér
deke.

— A német nép megindult- 

Meghalt chin
a marsalija

MOSZKVA. — (Agerpres.) A TASS ügynökség közli a Szovjetunió minisztertanácsának és 
Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának közleményét:

A Szovjetunió minisztertanácsa és a Szovjetunió Kommunista' (bolsevik) Partjának Központi 
Bizottsága mélységes fájdalommal tudatja, hogy október 17-én, hosszú és súlyos betegség után, 
meghalt Fedor Tolbuchin, a Szovjetunió marsallja. a Bolsevik Párt hű fia,1 a legkiválóbb hadsereg
parancsnokok és a Szovjetunió fegyveres erői építőinek egyik, a Nagy Honvédő Háború dicsőséges 
hőse.

Tolbuchin a Szovjetunió mar sálijának temetése Moszkva városában lesz.
MOSZKVA. — (Agerpres.) A TASS ügynökség közli, a Szovjetunió fegyveres erői miniszté

riumának következő közleményét:
A Szovjetunió fegyveres erőinek minisztériuma mélységes fájdalommal tudatja, hogy október 

17-én, hosszú és súlyos betegség után elhunyt Fedor Tolbuchin, a Szovjetunió marsallja, a transz
kaukázusi katonai csapatok parancsnoka.

Fedor Tolbuchin marsall személyében a Szovjetunió fegyveres erői a Nagy Honvédő Háború 
egyik kiváló parancsnokát, a Szovjetunió fegyveres erőinek vezér egyéniségét és megszervezőjét 
vesztették el.

által a mezőgazdaság fejlesz
tése terén ugrásszerű fejlő
dést tesz lehetővé. Az intézke
dések lényege a következő: a 
traktnrmnnknhitokat csopor
tonként (brigádonként) szerve
zik meg. Nagy gondot fordíta
nak az alkalmas csoportvezetők 
megválasztására. A csoportok 
közölt természetesen min
denütt szocialista versenyeket 
szerveznek, A brigádok ponto
san elhatárolt niunkafclndato- 
knt fognak kapni, n munka- 
feladatokban nemcsak az el
végzendő gazdaságok szamát, 
hanem a szántás mennyiségét, 
minőségét, nz anyngfogynsztá" 
sok pontos normált is megálla
pítják. A gép- és traktorállo 
mások minél jobb kihasználá
sa érdekében a munkák minő

Sággal vette tudomásul azokat 
a szavakat, amelyekben ön á 
békeszerető Német Demokrati
kus Köztársaság megalakítását 
fordulópontnak nevezi Európa 
történetében.. Felismeri a jelen
tőségét annak a megállapítás
nak, hogy az európai béke biz
tosítottnak tekinthető, ha a 
szovjet és a német nép erőinek 
ugyanolyan megfeszítésével mu
tatja meg elhatározottságát a 
békéért való harcra, mint amely- 
lyel a háborút folytatta.

— Megfogadjuk önnek: min- 
dent meg fogunk tenni, hogy a 
Német Demokratikus Köztársa
ságban megtestesült erők a jö
vőben. fotózott elhatározottság
gal s.Zálljanak síkra, a béke .meg
tartásáért és megszilárdításá
ért. ,E feladatok teljesítésében a 
német nép erőt és bizakodást 
merít annak tudatából, hogy a 
nagy szovjet nép, kormánya és 
ön személyesen, nem tagadják 
meg .tőle rokonszenvüket és ak
tig támogatásukat.

: — A német, nép megérezte az 
>■- Ön levelének hangjából kiáradó 

melegségét. Á német nép, amely 
éppen most építi fel az egysé
ges, független, demokratikus és 
bókesZerető Németországot, hogy 
ezzel a világ minden népének 
rókonszenvét és támogatását 
megszerezze, a mi szavainkon át 
üdvözli a dicső szovjet népet, 
amelynek békeakarata és telje
sítményei ragyogó példaként áll- 

ségi megjavításáért nz ál tamá
sokhoz kerületi mezőgazdászo
kat osztanak bo. A gép- c« 
y'rnk'tarálhnnások elsősorban a 
kollektív gazdas-'-ok földjei', 
dolgozzák meg. Mezőgazdasági 
segítséget és tanácsadást is el
sősorban ezeknek fognak nyúj
tani Fokozott figyelmet és se
gítséget fognak nynjtani azok
nak a gép- és traktornllomá- 
soknak. amelyek eddig itatni 
kullogtak Igyekezni fognak 
az, ilyen hátul kültagé traktor
csoportok munkáját megjaví
tani. A gépedtett munkálatok 
önköltségi árát Is igyekeznek 
leszállítani azáltal, hogy nz 
üzemanyagok és kenőnnvarnk 
fogyasztási normáit felülvizs
gálják, szigorú fegyelmet ve
zetnek bo a gép- és traktorál-

nak előtte. Az üdvözlet és kö- SZOVJET DIPLOMÁCIÁI MISSZIÓ 
szönet szavát intézi különösen a 
szovjet kormányhoz és nagylel
kű, bölcs vezetőjéhez.

Berlin, 1949 október 14. 
WILHELM PIECK, 

Német Demokratikus Köztár
saság elnöke, 

OTTO GROTEWOHL, 
Német Demokratikus Köztár

saság miniszterelnöke.
JULES MOCH VISSZAADTA 
KOMANYALAKITÁSI MEG. 

bizatAsAt
I^áRIS. — (Agrepres.) A fran

cia dolgozó tömegek egyre széle- 
sebbkörü tiltakozó mozgalmának 
eredményeképpen - Jules Moch 11 
napi kormányválság után kény
telen volt feladni kormányalakí
tási kísérletét. Moch hétfőn este 
felkereste Vincent Auriol köztár
sasági elnököt és visszaadta kor
mányalakítási megbizjatását. A 
francia politikai körök . hangsú
lyozzák, hogy Moch kormányalakí
tási kudarca a francia nép tilta
kozó mozgalmának a sikere.

a

a

” leéli az őszi veréssel
az erdélyi megyék állami gazdasáyamaK

BUKAREST. — (Agerpres.) A 
földművelésügyi minisztérium köz- 
li az állami gazdaságok vetési hely
zetét október 15-ről.

«

lomások pénzügyeibe, és ren
det teremtenek anyaggazdál
kodásuk területén. Mindenütt 
bevezetik a prémiumrendszert 
nz.oknak a trnktoristáknnk szá
mára. akik üzemanyagot ta
karítanak meg. Megjavítják n 
'rakforúllomások javító beren
dezéseit.

191!)—50-ben annyi uj trakto- 
rls'át képeznek ki. hogy min
den génre két tr-’l-torisln es
sék. Az idén 130-Lto mrzírar 
dnszt képeznek ki, intézkedése
ket hoznak a gén- és traktor
állomások személyzetének ter
mészetbeni diiazúsárs. Meg
szervezik n I rakforáHomásnk 
személyzetének élelmezését, 
könyvtárakat és olvnsófermo- 
ket állítanak fel nz állomások 
mellett. Minden állomást nj

NÉMETORSZÁGBAN
MOSZKVA. — (Agerpres.) A 

TASS ügynökség közli:
A szovjet kormány elhatározta, 

hogy diplomáciai missziót küld a 
Demokratikus Német Köztársaság 
ideiglenes kormányához. A szov
jetkormány a Szovjetunió diplo
máciai missziójának vezetőjévé G.
M. Puskint nevezte ki.

A kínai néphadsereg fel
szabadította AMOY 

KIKÖTŐJÉT
HONKONG. — (Agerpres.) ' A 

kinai néphadsereg csapatai íelsza- 
baditották Amoy kikötőt. A . ki
kötő felszabadításával a népi erők 
előtt megnyílt a közvetlen ut 
Formoza szigete felé.

Az Uj Kína hírügynökség je
lentése arról számol be, hogy a 
néphadsereg csapatai már elérték 
Hongkong határát és megszáll
ták Shantung városát, 30 kilomé
terre Hongkongtól. A népi erők 
villámgyorsan nyomulnak előre 
és üldözik a szétvert Kuomintang - 
maradványokat.

Roman, Falciu, Dorohoi és Ram- 
nicul-Sarat állami gazdaságai be
fejezték az őszi vetési munkát. A 
Braila, Prahova, Constanca, Co- 
vurlui, Buzău, Ilfov, Teleorman, 
Argeș, Romanati és Tulcea me
gyékben lévő állami gazdaságok 
vetési munkája befejezéshez köze
ledett. Ezzel szemben a Kiskükül- 
lö, Kolozs, Brassó, Maros, Szilágy 
és Putna megyei állami gazdasá
gok erősen elmaradtak a mun
kában. Az idő előrehaladott vol
tára való tekintettel az elmaradt 
állami gazdaságoknak minden 
erejüket meg kell fesziteniök, hogy 
a vetési tervet a legrövidebb időn 
belül befejezzék.

TANFOLYAM AZ IRAS. 
TUDATLANOK RÉSZÉRE

BUKAREST. — A közoktatásügyi 
minisztérium utasítására az Írás
tudatlanok részére rendezett tan
folyamok október 24-én megkez
dődnek. Minden egyes tanfolyam, 
amelyet városban, vagy iparvidéken 
rendeznek, hetenként kétszer 2—2 
órát tart és 1950 április 30-án zá
rul Falun a tanfolyam 1950 már
cius 15-ig tart, úgy, hogy hetenként 
háromszor vesznek részt a hallga
tók az előadáson.

tartály-gépkocsival látnak el. 
Megsznporitják a traktorok 
számát és uj traktorállomáso
kat létesítenek. Fokozzák a 
ktiitnrinunkát. Sz-orosabbra 
vonják a kapcsolatot a sznk- 
srervezetckkcl, az. ifjúsági 
szervezőtekkel, valamint az 
idrlglrnes bízót*súgókkal.

Mezőgazdaságunk ma még 
elmaradott. De az elmaradott
ság felszámolása folyamatban 
van. A végső <él: a mezőgaz
daság gépesítése és a szocializ
mus kiépítése falun. Határo
zottan közeledünk n végső cé
lok megvaló'.ltnsa felé, mely
nek egyik lépcsőfoka a gép
es traktorállomások most kez
dődő hatalmas kiépítése, mun
kájuk mennyiségi és minőségi 
klszélcslténn



OLVASSUNK!

KUBIKOSOK
Nagyon helyes gondolat az Állami Könyv

kiadó részéről az, hogy kiadványainak soro, 
zdtáha rendszeresen 'beiktatja a kis regények 
és novellák olcsó füzetekben való megjelenteté
sét. Ez a legalkalmasabb módja annak, hogy a 
széles dolgozó tömegekhez, de kiváltképpen a 
dolgozó földmüvességhez el lehessen közvetíteni 
Íróink időszerű mondanivalóit Ebben a népsze
rű sorozatban most jelentette meg az Állami 
Könyvkiadó Bonczos István két Írását, a „Kubi
kosok" és a „Jár a malom" cimü elbeszélését.

Bonczos István a dolgozó parasztság neki
lendült, épitő, harcos életéből választotta mind, 
két elbeszélésre témáját. A „Kubikosok"-bán ar
ról van szó, hogy a földmunkások szakszerve
zetének tagjai gyűlésre jönnek ősszé. A Kubi
kosok szövetkezetének kérdéseit kell megtár- 
gyalniok. A gyűlés megnyitását az alapszabály
zat gépelése miatt egy kissé késleltetni kell. A 
várakozási időt történetek elmondásával töltik 
ki az emberek. Ezek a történetek a földnélküli, 
nehéz életű földmunkások személyes élményeit 
tartalmazzák. Az osztályharc sokféle epizódjai 
elevenednek meg. Eztek a történetek 1 kulákfur- 
fangra, a kizsákmányoló , nagygazdák mérhetet
len kapzsiságára mutatnák rá. A „Kubikosok" 
befejező részében Bonczos István a titkárválasz
tást és az alapszabály megszavazását Írja le 
életizüen. A kiadvány másik elbeszélése, egy 
falu életeben végbemenő változásokat mondja 

>, el. Építésből és harcból tevődnek össze ezek a 
változások. Az öreg Potor malommunkás élénk 
színekkel ecseteli azt a hatást,\amit a Népköztár
saság kikiáltása váltott ki a faluban.

Mindkét elbeszélés közvetlen, meleghangú. 
És ami a legfontosabb, tanulságos, harcra moz
gósító. Dolgozó földműveseink saját élményeiket 
ismerhetik fel a kis füzetben. A tömegszerveze
tek és köztük a Magyar Népi Szövetség helyi 
szervezetei jó szolgálatot tesznek a falu szocia
lista átalakításáért folyó harc ügyének, ha ismer
tetik és terjesztik az Állami Könyvkiadó soroza
tában megjelenő népszerű füzeteket. ‘

/

A CONTEMPORANUL

—szocialista építésünk 
üteméről

januárjában állítottak fel, arra 
szolgál, hogy a népi demokrá
ciák és a Szovjetunió gazdasá
ga között a termelést s az egész 
gazdaságot összhangba hozzák. 
Számunkra óriási előnyt jelent 
az, hogy 1950-ben induló ötéves 
tervünk egybeesik a Szovjet
unió háború utáni második öt
éves tervének kezdetével.

Szocialista építésünk egyik 
legfontosabb kérdése az építés 
üteme. Nem közömbös, hogy a 
szocializmust 5 vagy 10 év alatt 
építjük fel. Ugyanezek a prob
lémák merültek fel az első öt
éves terv folyamán a Szovjet
unióban is. Mindenesetre jelen
tős különbségek is vannak. Ak
kor a Szovjetunió volt az egyet
len szocialista állam. Körülöt
te állig félfegyverzett ellensé
ges államok voltak, amelyek 
alig várták a-pillanatot*  hogy 
a Szovjetuniót megtámadhas
sák. A Szovjetunió számára ak
kor élet-halál kérdés .volt,.hogy 
az elmaradt cári Oroszország
ból minél gyorsabban fejlett 
ipari államot létesítsenek' és’ 
59—1W év elmaradottságát 10
év alatt hozzák be. Lenin és 
Sztálin álmai megvalósultaki A 
Szovjetunió behozta’ a -kapita

lista államok százéves, előnyét 
és 10 évvel a szocializmus épí
tésének megkezdése után, sike- nyi szenet fövünk 
rült a fasiszta Németország 
százesztendős' kapitalizmusát, 
amelynek szinte égési Európa 
kapitalista ipara is dolgozott, 
legyőznie.

A TERMELŐERŐK mennyi
ségének növekedése elsősorban az 
anyagi erőktől függ.. Másodsor
ban az emberektől. Á Szovjet
unió az ötéves tervek folyamán 
olyan mértékben növelte terme
lését, amilyenről a kapitalista 
államok álmodni sem mertek. 
Ugyanezt elmondhatjuk a mi 
iparunk növekedési 
is. Első Állami " 
termelésnek • 
emelkedését 
első 6 
azt mutatják, hogy 
mait 7 százalékkal haladták tnl. 
Még nagyobbak a kilátások az 
első Ötéves —távlati — terv 
első évére vonatkozólag, öt- 
szörannyi acélt háromszor any- 

j termelni, 
mint 1938-ban. ötéves tervünk 
végén négyszer annyi lesz az 
elektromos j energiánk, mint 
1944-ben. Á mnnka termelé
kenysége még eddig nem volt 
kielé<ritő, 
bán Itt is 
ményeket 
terv a munka termelékenységét 
1949-es évhez képest 20 száza
lékkal növeli. Óriási lesz a ter
melés üteme a mezőgazdaság 
területén. Az ötéves terv végén 
25 ezer traktorral fogunk ren- 

. . ... , delkezni, amely már komoly
s^ialisța rendszer y^^snzda^ alapja a szocialista mezőgazda

ságnak. Óriási előnyt biztosit 
számunkra az, hogy a munka 
termelékenységének emelésénél, 
mezőgazdaságunk fejlesztésénél, 
nemesak saját iparunkra, ha
nem a Szovjetunió iparának 
hatalmas segítségére is számít
hatunk.

üteméről 
Tervünk a 

százalékos 
elő. Az 

eredményei 
a terv szá-

10 
írta 

hónap

A SZOCIALISTA ÉPÍTÉS 
üteme, gyorsasága nálunk is 
óriási jelentőségű. Ez nemesak 
azért jelentős, mert a 'szocializ
mus jólétet, magas kulturális 
és egészségügyi viszonyokat je
lent, de azért is fontos, mert a

bár az első fi hónap
figyelemreméltó ered- 
értünk el. Az 195fi-es

ságot épít fel, amely ellentétben 
áll a . kapitalista világgazda
sággal. Míg a kapitalista világ
gazdaság spontánul fejlődik, 
addig a szocialista gazdaságot 
tervgazdaság formájában építik 
fel. A Kölcsönös Gazdasági Se
gítség Tanácsa, amelyet 1949

a Rámán Munkáspárt ólra szélesebbé tárta 

a tudás kapuit a munkásosztály előtt ; ■
— i

Munkásíiceum nyílt I
Kolozsvárt I

KOLOZSVÁR. — Ünnepélyes keretek között !
nyitották meg október 16-án, vasárnap délelőtt, í
a kolozsvári munkásliceumot. A líceum az Au
gusztus 23-utcai volt fiugimnázium épületében 
nyilt meg, a tanítás hétfőn, október 17-én kez
dődött.

A megnyitó ünnepséget a Diákházban tar
tották meg. Jelen voltak a Román Munkáspárt me
gyei szervezetének megbízottai, a városi ideigle
nes bizottság, a tanügyi hatóságok ég a Szakszer
vezeti Tanács kiküldöttei. Az iskola hallgatói és a 
nagyszámú érdeklődő közönség a megnyitó előtt 
már összegyűltek és lelkesen tüntettek a Román 
Munkáspárt mellett, mely most újabb iskola lé
tesítésével tárta szélesre a munkásosztály tagjai f 
előtt a tudás kapuit. Megnyitó beszédet Mesaros 
Vasile tanár, az iskola igazgatója mondott. Is. 
mertette a líceum fontosságát, rámutatott arra, 
hogy forradalmi jelentőségű lépés az uj értelmi
ségiek nevelésében. Rámutatott arra: az iskola 
lehetőséget nyújt a munkásosztály ifainak, hogy el
végzése után főiskolákra, egyetemekre iratkozza
nak be. A líceum megszervezésének anyagi félté- i 
teleit a Román Munkáspárt teremtette meg. 254 
tanuló iratkozott be a liceumba, ezek közül 200 
bentlakó. Kötelesek látogatni a tanfolyamokat, 
proletár öntudattal és proletár fegyelemmel kell 
feladataikat elvégezniük. jj

Mesaros Vasile beszéde után a városi ideig
lenes bizottság elnöke, Deac Vasile emelkedett 
szólásra és megígérte, hogy az ideiglenes bizott
ság támogatást nyújt a líceum működéséhez. ; 
Ugyanilyen Ígéretet tett az Ifjúmunkás Szövetség 
kiküldötte, Bere Ioan is. A tanulók nevében Buda 
János, Piski-i vasutas válaszolt. Megköszönte‘á t 
Párt gondoskodását és ígéretet tett, hogy ezt -. y 
meg is fogják hálálni. ‘ f

Ezután a Román Munkáspárt megyei veze- 
tőségének tagja, Rácz Lajos mutatott rá arra, 
hogy a Román Munkáspárt minden lehetőt elkö~ i- 
vet a dolgozó nép felemelkedése érdekében és' meg- 1 
tesz mindent, hogy uj értelmiségieket neveljen, i 
olyanokat, okik a munkásosztály hit fiai és tudó- 
sukat, erejüket a munkásosztály vívmányai és a f 
béke megvédésére fordítják

A megnyitó ünnepség az Intemacionálé él- i 
éneklésével ért véget.

KULTURMUNKA 
Szőkefalván

Szőkefalva község vegyes lakos
ságú, azonkívül pedig négy fele- 
kezete is van. A múltban ez a 
tény úgy a felekezetek, mint a 
nemzetiségek közti széthúzás szitá
sára adott okot. Különösen a taní
tás kérdésében nyilvánult ez meg, 
minthogy az egyes felekezetek is
koláiban ezeknek a felekezeteknek 
megfelelő oktatást igyekeztek 
adni.

A Román Munkáspárt irányítá
sával azonban, különösen a tan
ügyi reform óta, nagymértékben 

. megváltoztak a viszonyok Szőke
falván is. Az ideiglenes bizottság 
idejében rendbehozott minden is
kolaépületet s a tanulók tiszta, 
egészséges termekben, saját nyel
vükön, a legjobb körülmények kö
tött tanulhatnak.

Az uj iskolai évben kisdedóvót 
is létesítettek, s az 53 óvodaköteles 
gyermek közül a szülők 40-et már 
be is írattak.

Az iskolaépületek is gyarapod
tak a nyár folyamán, minthogy az 
üresen maradt bárói kastélyt erre 
a ■ célra állították be.

Szökefalva művelődési színvona
lát az iskolán kívül nagymérték
ben emel! a közművelődési otthon- 
Itt hetenként legalább egyszer elő
adást tartanak, ének- és táncszá
mokat, színdarabokat adva elő. 
Legutóbb októbeT 9-én rendeztek 
egy nagysikerű előadást, zsúfolt 
teremmel, s ezen a RDNSz s nz if
júság helyi szervezetének számain 
kívül különösen két dícsőszcrrt- 
mártonl vendégszereplő munkást 
részesítettek Szőkefalva dolgozó 
meleg ünneplésben. A két vendég 
szerepléto a munkát-parnszt szö
vetség elmélyítéséhez járult hozzá.

Pataki Jánox 
levelező.

9 vasutas zenekar 
szimfánikas hangversenye

Az elmúlt hét folya
mán, pontosan 7-re vir
radó hajnalon, igen ér
dekes természeti tüne
mény tanúi lehettek 
azok, akik szeretnek él
gyönyörködni a csilla
gos ég csodáiban. A 
kristálytiszta őszi ég
bolton pompás méltó
sággal ragyogott a teli
hold —- tündökölték a 
jólismert csillagképek 
százai. Hajnali 3 óra
kor azonban lassan el
sötétült a Hold fényes 
ábrázatja s teljes hold
fogyatkozás borított 
sötét függönyt földünk 
hűséges kísérőjére. A 
derült időjárás lehetővé 
tette azt, hogy a tüne
mény minden egyes fá
zisát meg lehessen fi
gyelni, róla fényképfel
vételeket készíteni, sőt 
olyan méréseket is vé
geztek, amelyek a rá
dióhullámok terjedésé
ben beálló zavarokat 
igyekeztek kimutatni.

Minél ebben a hó
napban két holdfogyat- 
hozást is jeleztek a 
csillagászok, talán nem 
lesz érdektelen szem
ügyre vennünk a ritka 
égi tüneményt a csilla
gász „szemű vegén", he
lyesebben táv'tövén ke
resztül.

•(l
A holdfogyatkozást 

az okozza, hogy, a Nap 
által megvilágított Föld 
árnyékkúpjába - beleke
rül a Hold s beárnyé- 
kolódva teljesen, vagy 
csak részben elsötétül. 
A tüneménnyel rokon a 
napfogyatkozás is. ‘ Ez- 
esetben a Hold fedi el 
előlünk a teljes napko
rongot, vagy annak 
csak egy részét.

Holdfogyatkozásnál, 
még akkor is ha a Hold 
teljesert eltűnik a Föld 
árnyékában, csak na
gyon ritkán mosódik el 
teljesen a Hold korong
ja az égboltozaton. 
Földünknek ugyanis 
vastag levegőburokból 
álló köpenye van. Ezt 
a Nap sugarai olyan 
fényesen megvilágítják, 
hogy róla a fénysuga
rak a Holdra is átsu- 
párolódnak. Ha ilyen
kor valaki a Holdról 
szemlélhetné Földünket, 
bolygónk légkörét pa
zar vörös színpompában 
látná izzani, olyan for
mán, mint amikor mi 
egy ragyogó naplemen
tének vagyunk fanul.

A hold és napfogyat
kozások előre jelzése 
igen bonyolult és hosz- 
szadalmas csillagászati 

számításokat igényel. 
Általában minden 18 év 
alatt 70. fogyatkozást 
lehet látni éspedig 29 
hold és 41 napfogyat
kozást.

, Egy hangyaszorgalmú 
tudós kiszámította Kr. 
e. 1208-tól egészen Kr. 
u. 2163-ig az összes volt 
és eljövendő fogyatko
zásokat, nem kevesebb, 
mint 8000 nap és 5200 
holdfogyatkozást.

Amerika meghódítá
sakor Kolumbus is 
igyekezett a maga ja
vára fordítani csillagá
szati ismereteit, külö
nösen pedig azt, hogy 
pontosan tudta egy be
következő holdfogyat
kozás időpontját. A 
behódolni nem akaró 
Indiánokat azzal ijesz
tette meg, hogy paran
csára a Hold cl fog 
sötétülni, jeléül annak, 
hogy még az églek is 
rossz néven veszik azt, 
ha a szerencsétlen 
bennszülöttek nem 
akarnak a spanyol 
gyarmatosítók kiszól pó
lói lenni. A fogyatkozás 
látványa annyira meg
ijesztette a természet 
egyszerű gyermekeit, 
hogy térdre borulva 
teljesítették a ravasz 

spanyolok minden óha
ját.

A korai középkorban 
sok helyen egy hatal
mas sárkánynak tulaj
donították a fogyatko
zások bekövetkeztét. 
Azt gondolták, hogy a 
borzalmas szörnyeteg 
felfalja a Holdat vagy 
a Napot. Rettentő lár
mával, kereplőkkel, 
mozsarak durrogtatásá- 
val ijesztgették a „sár
kányt", amíg az végre 
is megunva a szörnyű 
macskazenét, csende
sebb tájakra menekült, 
s ime ki is sütött a 
szende Hold, felragyo
gott ismét az éltető 
napsugár.

E hónap 21-én ismét 
holdfogyatkozás lesz, a 
tüneményt csak Ausz
tráliából és a Csendes
óceán szigeteiről lehet 
majd látni. Vájjon a 
véletlen vizsivatag szi
getein akad-e ma még 
bennszülött, aki a fe
hér ember varázslatos 
hatalmának tartja a 
holdfogyatkozást s térd
re borul majd a nyu- 
gáti civilizáció kétes 
értékű „vívmányai" 
előtt.

— B.

A dolgozók élénk érdeklődése 
mellett zajlott le a Vasutasszak
szervezet szlmfónikus zenekarának l 
bemutatkozó hangversenye az i 
Egyetemi Diákház dísztermében. | 
Ügyes karmesterük, Simon Ghe- í 
orghe, jó szórakoztató zenét adott > 
hallgatóságának, még hozzá úgy, f 
hogy ízléssel állította össze mű
sorát. f

Szünet előtt Weber hatásos és í 
andalító dallamu klarinét-koncén- I 
tinóját játsza Chimac Iacob ze- ( 
neakadémiai növendék, tehetsége- j 
sen, jó technikával és érzékeny ‘ 
fuvókészséggel. Utána Cimbalmos f 
A. énekesnő biztonságosan, tiszta î 
hangvétellel énekelte Donizetti 
Cava tinói át a Don Pasqualéból és * 
Rlmszki-Korzakuv Indián dalát a . 
Szadim c mi: operából. Ezeket a 
szántókat a zenekar kisérte szaba- . 
tosan. Majd a szimfónikus zenekar i 
magánszáma következett, Rubin- 
stein Antal orosz zeneszerzőnek 
adták elő lendületesen és Íze
sen két zenekari tánctételét Alar- 
cos-bál cimü müvéből. íI

Mig a szünet előtt komolyabb 
jellegű müveket játsztak, a mű
sor második felében a könnyű és ‘ 
népi zenének hódoltak. Egy nép
dalegyveleg szólalt meg ,.Romá
nia" címen, amelynek összeállí
tóját ás hangszerclöjét nem tün
tette fel a műsor, majd befejezésül 
egyveleget játsztak ismerős dal
lamokból, Kálmán Imro ,.Csárdás
királynő" cimü operettjéből.

Minden elismerést megérdemel 
nek a vasút dolgozói, hogy fárad 
ságos és nehéz munkájuk utó', 
gyakorolnak és a betanult müvek
ből nyilvános hangverseny adás/ 
ra vállalkoznak. Munkástársa; 
szép számmal hallgatták előadás:, 
kát és fokozott érdeklődéssel, sze
retettel tapsoltak meg.



A csodálatosan fejlett
szovjet gépipar gyártmányai

* . . .

a bukaresti kiállításon
BUKAREST. — Beszámoltunk arról, hogy szombaton nyilt meg a 

fővárosi Nemzeti Parkban a szovjet ipar kiállítása. A négy nap óta 
megnyílt kiállítást eddig is tízezres tömegek tekintették meg.

Az a megszámlálhatatlan gép és alkatrész, amely az önkéntes 
munkával épített kiállítási csarnokban és a szabad térségen a láto
gató elé tárul, megragadó erővel érzékelteti a szovjet ipar 32 év alatt , 
megtett fejlődésének útját. Nincs a világon egyetlen olyan kapitalista 
ország, amelynek iparosodása összemérhető lenne a Szovjetunió ipa
rának előretörésével. Áld a kiállított többtonnás szerszámgépekét; ■ 
vagy a finom precíziós műszereket megtekinti, szinte hihetetlennek 
Janija azt, hogy alig három évtizeddel ezelőtt a cári Oroszország még 
áz egyszerű kaszák nagyobb részét is külföldről hozta be.. \

A gépek mögött ott érezzük a roppant lendületet

A kiállítás mozdulatlan gépei 
mögött szinte érezzük, látjuk és 
halljuk azt a roppant lendületet, 
amely ezt a hatalmas ipart életre 
hívta és egyre tovább fejleszti. 
Erezzük, hogyan nőttek ki a la
katlan pusztaságok, falvak, kis- 

' községek helyén azok a hatalmas 
'iparvárosok, amelyek neveit a ki
állított gépeken olvashatjuk. Ezek 
az iparvárosok szintén a sztálini 
ötéves tervek szülöttei, Cseljá- 
binszk, Novoszibirszk, Gorkij, 
Sztálingrád, Szverdlovszk, Járo- 
szlávj, Szcserbákov és annyi más, 
.amely ma már a világ leghaladot- 

. tabb, legkorszerűbb iparvárosai-
■ nak soraiba emelkedett.

A büszkeség, az öröm és a biz
tonság érzése tölti el a látogató 
szivét, amint a szovjet ipari kiál
lítást megtekinti. Ilyen erős, ilyen 
hatalmas az az ország, amely a 
szocializmus és a béke táborának

élén halad.
A kiállítás azonban azt is meg

mutatja, hogy milyen óriási támo
gatást tud adni a népi demokrá
ciája országoknak a Szovjetunió 
hatalmasan fejlett ipara.. A népi .nak a szemeink elé. Mellettük a 

malomipar és az élelmiszeripar 
’ legmodernebb gépi szerszámai.

Egyesek) hatalmas méreteikkel, 
mások " rendkívül finomságukkal 
ejtik bámulatba a látogatót.

S mindezek a gépek nemcsak 
ittmaradnak országunkban, hanem 
sok-sok hasonló társuk követi 
majd őket, hogy a Román Nép
köztársaság fejlődő iparába be
építve, dolgozóink leghűségesebb 
munkatársaivá váljanak.

demokráciák nemcsak szabadsá
guk, függetlenségük, , békéjük és ■ 
szocialista építésük sziklaszilárd 
biztosítékát talál1’.ák .meg á Szov-’. 
jetunióban, hanem gazdasági fej
lődésüknek és dolgozó tömegeik 
emelkedő jólétének legfontosabb 
alapját is. , •, ..

A kiállításon szereplő sok gép- • 
pel már eddig is találkozhattunk 
a Sovrommetal, a Sovromtraktor 

és más szocialista vállalataink üze
meiben, a Prahova-völgye kőolaj
vidékein, vagy erdőki'ermeié- 
seinknél. Más kiállított, gépek 
most kerültek először Népköztár
saságunkba ’. ’,*/  ...'.

A „Pobjed"* ’ és a „ZIS—113'’ gyártmányú 
nagyszerű gép .öcsik

gondoskodásról is, amelyet1 a Bol- 
sevik Párt és yzeníélyesen a nagy - 
Sztálin a dolgozók élete és egész- 1 
ségo iránt tanúsítanak. • ■

A személykocsik mögött ott ál
lanak a nagyszerű szovjet teher
gépkocsik, a „ZIS“-m’árkáju 4 ton
nás, a M.A.Z.-márkáju 5 tonnás, 
önműködő borító-szerkezettel el- . 
látott kocsi, a jároszlávi autógyár 
I.A.Z.-márkáju, hatalmas, hétton
nás tehergépkocsija, odébb a gyö
nyörű autóbusszok és trolleybu- ... 
szók tanúskodnak a szovjet autó
ipar bámulatos fejlettségéről;

A kiállítási csarnokban határo
zottan az óriási szerszámgépek 

.játsszák a főszerepet. Nemcsak 
játsszák a főszerepet. Van közöttük 
olyan gép is, amelynek súlya meg
haladja a 30.090 kilogrammot, — s 
mégis meglepő könnyen engedel
meskedik a kezelő-munkás min
den mozdulatának.

A hatalmas kiállítási csarnok 
előtt álló szovjet gépkocsik:' rabul 
ejtik a látogató pillantását. A be
járathoz legközelebb. a ,,Póbjeda“ 

• márkájú kicsiny, de roppant erős 
túrakocsival találkozunk. Valami
vel odébb a „ZIS—110“ márkájú 
gépkocsi finom, sima vonalai von
ják magukra . a tekintetünket. A 
gép 8 cilinderes motorja 180 ki
lométeressebességgel röpíti • hang- 

, talanul előre a hét személyre mé
retezett, gyönyörű karosszériát. A 
gépkocsinak van rádiója és villa
mos fűtőteste, amellett — a féke
ken, kívül — hidraulikus berende
zés bocsátja le és emeli fel a kocsi 
ablakait is.

Ugyancsak ,,ZIS“-gyártmányu az 
a csodálatos berencL/.ésü „Vörös 
Kereszt“-kocsi is, amelyet balese
teknél vesznek igénybe, — s amely 
nemcsak A szovjet gépkocsiipar 
utolérhetetlen fejlettségéről tanús
kodik, hanem arról a határtalan

Csiszológép percenkénti fordulattal
A csiszoló- és egyéb precíziós 

gépek önműködően dolgoznak s 
fényjelzéssel adják kezelőjük,'tud
tára a rajtuk végbemenő munka
folyamat egyes változásait. Van
nak köztük olyan csiszológépek, 
amelyek fordulatszáma 2200-ra 
rúg percenként s emellett preci
zitásuk a milliméter ezredrészéig 
terjed. Elhozták a kiállításra azo
kat a csodálatos szénfejtő 
bájngépeket Is, amelyeket a 
jct szénbányákban olyan 
eredménnyel alkalmaznak. s
lyck döntően járulnak hozzá 
szénbányászat gépesítéséhez.

De elénk tárulnak n kiállításon 
a mcsébcillö gépcsodák is,

alkalmaz- 
Az egyik 
kevesebb, 
Ez a gép

lyekét az építkezéseknél 
nak a Szovjetunióban, 
ilyen gépóriás nem 
mint 165 tonnát nyom,
egyetlen harapással három köb-. 
méter földet emel ki. és továbbit 
25 méter távolságra. Ezt a míive-

kom- 
szov- 
napy 
amc- 

a

Három napon belül jelentkezni kötelesek 
a nyilvántartásba vett munkanélküliek

KOLOZSVÁR. _  A megyei munkacrőelosztó hivatni közli az összes kolozsvári és megyei üzemek
kel, gyárakkal, vállalatokkal és intézményekkel, hogy ennek a közleménynek a megjelenésétől számí
tott három napon belül küldjenek be egy nyilvántartást a munkaerő elosztó hivatalhoz azokról a szak
képzett munkásokról, akik az. illető helyen alkalmazásban vannak, de beosztásuk következtében nem vé
geznek szakképzettséget igénylő munkát. Továbbá készítsék o] azoknak a szakképzett és szakképzetlen 
munkásoknak a névsoros kimutató rút, akiket a megyei munkacrőelosztó hivatal nem utalt be fiz illető 
üzemhez, gyárlurz, vállalathoz, vagy intézményhez, de jelenleg ott fejtenek ki tevékenységet n munka 
mezején ér, rendelkeznek a munkacrőelosztó hivatal által kiállított sárga cédulával, vagy még annak 
idején a megyei Ideiglenes bízof'-ág székházának üvegtermében kitöltötték a fehér személyi lapot.

Azok a személyek, akik Jelenleg nincsenek állásban, de rendelkeznek n megyei munkacrőelosztó 
hivatal által kiállított sárga cédulával, vagy a megyei Ideiglenes bizottság székházénak üvegtermében 
kiállították a fehér személyi lapot, három napon belül személyesen jelentkezzenek a munkacrőelosztó 
hivatalnál.

nme-

letet kétszer ismétli meg percen
ként, vagyis óránként több mint 
300 köbméter földet szállít el he
lyéről. ■ r

100 EMBER HELYETT —
"' 1 EMBER'

-j .-r

Itt áll előttünk a legkorszerűbb 
arató-cséplőgép, amely naponta 25 
hektár területen aratja le és csé
peli ki a gabonanemüekct s eköz
ben száz ember munkáját végzi. 
A gépet pedig — mindössze égy 
ember kezeli!

Bizonyára sokan fognak meg- . 
állarii a burgonya- és répa-szedő- 

’ gépek mellett is.
A csarnok többi részén a nyom

daipari,. textilipari gépek tárul-

ítéleteA
A magyar dolgozó nép igazságos ítéletét végreliajtottat ’ 

A népi demokratikus államok megdöntésére Washingtonban 
■szerződtetett Rajk' László és cinkostársai elnyerték méltó 
büntetésüket. A budapesti népbiróság által ez év szeptember 
24-én hozott Ítéletet â Népbiróságok Országos Tanácsa felül
vizsgálta és október 12-én délelőtt 9 órakor kihirdetett vég
zésével a bejelentett sémmiségi panaszokat elutasította. Ez
zel jogerőssé vált az elsőfokú ítélet. A kegyelmi kérelmeket a 
NŐT ugyancsak elutasította és ennek folytán Rajk Lászlón, 
Szőnyi Tibor dr.-on és. Szalai Andráson a halálos Ítéletet 
végrehajtották. • • -

A budapesti per világosan megmutatta á nemzetközi-tő
ke összes fizetett ügynökeinek, kémeinek, és provokátorai
nak, hogy a népi demokrácia hatalma sikeresen tölti be a., 
proletárdiktatúra funkcióit. A Rajk-banda meg akarta don-, 
teni ezt a hatalmat, a dolgozó tömegek harca azonban lelep
lezte és megsemmisítette aljas szándékukat és igy az árulók 
maguk omlottak össze) Azt hitték, hogy minden bírósági el
járás nélkül kivégzik majd a forradalmárokat és nem gon
doltak arra, hogy, leleplezik őket és akkor a magyar nép*  

vmondja ki fölöttük á halálos ítéletet. A Magyar Népköztár
saság dolgozói gyűléseken halált kértek az árulókra, mert 
tudatában voltak annak, hogy Rajk, Rankovics és Tito arra 
számítottak, "hogy elszakítják Magyarországot a Szovjetunió
tól, a béke, a demokrácia és a szocializmus táborától. , ;

A magyarországi dolgozó tömegek megelégedéssel és bi
zalommal fogadták .a? . árulók felett kimondott Ítéletet. Igái-; 
ságosnak tartották, mert a bérgyilkosságokat előkészítő- nép
árulókra nem várhat más,, mint a teljes megsemmisítés. A 
Rajk-banda aljas mesterkedéseire a magyar dolgozó töme
gek megadták a választ: könyörtelenül lesújtani azokra, I 
akik a népi demokratikus rendszer megdöntésével á > dolgozó ' 

. milliókat el: akarjak szakítani a kéke erőinek hatalmas táriia- ? 
szától és vezetőjétől: a legyőzhetetlen Szovjetuniótól, foko
zott éberséggel továbbfolytatni a harcot a szocializmus győ
zelméért és építeni az országot a jobb és boldogabb élet meg- 
teremtéséért. Ezt tartotta szemelőtt a magyarországi dolgor , 
zó nép, amikor az ötéves Tervkölcsönt ötven százalékkar tttl- 
jegyezte. Uj népszavazás volt ez, amellyel a magyar dolgozó 
nép megmutatta, hogy egységesen és lelkesedéssel tud hitet 
tenni a népi demokratikus rendszer mellett. ’

Az árulók elnyerték méltó büntetésüket, leleplezésükkel ; 
pedig újabb kudarcba fulladt az imperialista hatalmak hábo
rús uszítása. A népi demokrácia államai a tartós békéért, a 
szocializmusért harcolunk, mert ez jelenti a fejlődést, a jólé
tet és a népek közötti egyetértést és barátságot

Á szatmári Unió-yagongyár öntödéié 

október 8-a .-Óta 1950-®©. lennel
< SZATMÁR (Tudósítónk

tól.) A szatmári. Unió-gyárban 
1750 cniber dolgozik. 1400 "ma-" 
gánák az üzemnek, a keretében, .. .. - ,
a'többi 350 pedig a 9. számú Unió. .Egyébként a gyár ön-
ÁUami Építkezési Vállalat al- : tőtJéje Ktettöer Roman mester 
kalmazöttaként, a gyárban, fo- övezetesével október 8-a óta mar 
lyó nagyaránvú építkezéseket 1950-rc termel.

' A gyár a gyakorlatban máris
áttért a szerszámgépek gyártá
sára. A terv szerint 30 darab

' ’ 8; milimétér-vastag vaslemezeket dót, 8 lemezsajtoló és 10 lemez
vágnák át; Ezután már 16 mili-

. méteres vaslemezek vágására 
alkalmas ollókat fog készíteni

egyengető’ gépet, valamint fór- 
mavásak ' vágására szolgáló 8 
darab Pelsz-ollót készítenek'. A 
szerszámgépek gyártásához 
szükséges vasmegmunkáló gépek 
sokmillió lej értékben érkeznek 
a Szovjetunióból. Az új, szovjet
eredetű szerszámgépeken, kívül 
a gyár Magyarországról is kap 
ilyen gépeket. ,

végzi. Az Unió-gyár ugyanis 
nagy jövő előtt áll. Az Ál
lami Tervünk keretében iti 
gyártott cséplőgépek olyan Norton-szekrenyes csztergapa-

Háront tonnás darut szerelnek fel 
November 7 tisztaleUra

Zászló" üzemekkel folyó verse
nye során az „Unió" készítmé
nyei minőségi szempontból is 
emelkednek. A gyári dolgozóinak 
arra is van gondjuk, hogy a gépi 
felszerelést fokozzák. A volt 
cséplőgépszerelő műhely szerei
dévé való átalakítása most fo
lyik. Az új szereidébe házikeze
lésben készülő 3 tonnás darut 
szerelnek be. Ezt a munkát is 
november 7-e tiszteletére végzik.

n agyszerű teljesítménynek bi
zonyultak, hogy az 1950-es 
Állami Terv már szerszámgépek 
gyártására tartotta alkalmasnak 
ezt a' nehézipari üzemet. Ennek 

: keretében folynak as építkezési 
munkák is. November 7-e tisz
teletére elkészül a gyár 800 
négyzetméter területű nagy ko- 
vácsmű,helye, az év végére a 
még nágyobbarányú szerelőmű
hely munkáját fejezik be. Tavaly 
és az idén negyed milliárd lej 
értékű építkezési munka folyt 
az Unió-gyár területén, hogy’ fo
kozott feladatának eleget tehes
sen.

SZERSZÁMGÉPEK VÁZAIT 
ÖNTIK AZ UNIÖ-GYÁR 
ÖNTÖDÉJÉBEN

Az idén a gyár 7 darab gillo- 
tin-ollót készít, jövőre 10 darab 
készítése szerepel a munkaterv
ben. Hatalmas gépek cZck a 
gillotin-ollók, 2 méter hosszú és

A kocsigyártási -terv .-.kereté
ben október hónap folyamán egy 
darab kéttengelyes személyko
csi, egy négytengelyes Puli- 
mann-kocsi, egy hűtőkocsi és 6 
teherkocsi újjáépítését végzik el. 
Huszonöt' lakókocsi traktóristák 
résziére 95 százalékban már ké
szen van. Ezt a munkát néhány 
napon belül már elvégzik.

A „Vörös Grivíca" felhívására 
indult újabb szocialista verseny, 
valamint a brassói „Vörös 

Üzenet Kolozsvárra
Végezetül .megemlítjük meg, 

hogy n hatalmas munkatermek, 
amelyeket a 9. számú Állami 
Építő Vállalat épít, mindenben 
megfelelnek népi demokratikus 
rendszerünk munkásvédelmi in-

tézkedéseinek. Mosdó, fürdőbelyi. 
ség, öltöző lesz minden terem
ben. A vízvezeték szerelést a 
Kolozsváron székelő 20. szánni 
Állami Vállalat végzi. A mintegy 
5—6 millió lejt kitevő szerelési 
munka azonban sajnálatosan 
késik. Az IJnió-gyár dolgozói 
azt kérik kolozsvári munkástár- 
saiktól, legyenek azon, hegy a 
munka minél hamarább befeje
ződjék s az új munkatermekben 
megkezdhessék az ország iparo
sítását elősegítő szerszámgépek 
mielőbbi gyártását.

n. g.>



VllAGOSSÂG
Sserkesziőség: Horea-ut í.11. emelet. Telefon 15—3*  

Kiadóhivatal: Szabadsága tér 3L Telefon: 19—11.

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI 
MAGYAR SZÍNHÁZ 

MŰSORA:
Október 22-ón, szombaton este fél

3 órakor: BÁNYÁSZOK. Évad
nyitó előadás.

Október 23.án, vasárnap este fél 8 
órakor: BÁNYÁSZOK. Másod
szor.

Október 26-ár>, szerdán csto fél 8 
órakor: BÁNYÁSZOK. Harmad
szor.

Október 23-án, pénteken este fél 8 
órakor: KÜLÖNÖS HÁZASSÁG. 
Fclújítáa, idén először

Október 29-én, szombaton este fél 8 
órakor: BÁNYÁSZOK. Negyed
szer.

Jegyelővétel; A színház pénztárá
nál délelőtt 19-2, délután 5—fél
8 óra között és az AGES-nól 
(Szabadság-tér 6.), egész nnp.

Az előadás kezdetekor a nézőtérre 
vezető ajtókat lezárjuk.

Xaptulajdonos: «Petőfi* 1 Lap- és Könyvkiadó BT. 
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÖZSEF.

Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szám alatt. 
'A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1949.társascég sz. alatt 

Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak 
évielőfizetési dija 5000 lej. Postatakarékpénztárt csekkszámla: 40.625.%

Fels^ámOiják <e §orbanáMúst

Kolozsváron
Tapasztalatcsere a kolozsvári és brassói herasKedalml ügyosztályok közön

Hajszálakat külön tányéron'"
A tétován belépő éhes halandó szerényen helyetfoglal egy 

sarokasztalnal s étvágyát már-már elűzi három cigarett elfüs
tölése, amikor közvetlennek nem nevezhető hangon megérdek- 
lödi egy arra rohanó pincér, hogy mit óhajt vacsorára elfo
gyasztani a „Vendéglátóipari szövetkezet", illetve a volt 
„Vrsus" helyiségében.

— Hozzon egy bécsiszeletet.,.
A főár elrohan s alig félórai nyálösszefutó várakozás után 

visszatér három szelet kenyérrel. A vendég ugyan megjegyzi, 
hogy a kenyérszeletek aligha hasonlítanak egy normális öt 
dekás kenyérdarabhoz, de ez nem zavarja a felszolgáló nyugal
mát.

— 3fit tudom én... — s azzal elrohan.
További két cigaretta elfogyasztása után megérkezik « 

vdrvavart eledéi. Nagynak s kielégítőnek éppenséggel nem ne
vezhető az adag, de hát ez már szokott jelenség a volt „Ursus" 
helyiségében, s ezért nem feltűnő.
„ Az evőeszközök zsírtalanító sónak műveletét követően, bará
tunk nekilát a farkasétvágytól ijedtében összezsugorodott sült 
élfogyasztásához. Forgatja jobbra, forgatja bálra-, de a papir- 
vekonyságra pctyolt bécsiszélet csak nem akar megnövekedni.

. Véletlenül, ahogy a sült alá elrejtőzött párolt burgonyára 
^iajss^a^ pillant. meg a tányér

Éppen arra száguld egy fehérkabátos pincér, amikor az 
éhes halandó diadalmasan kése hegyére helyezi a váratlanul 
előbukkanó hajszálat.

— Halló... Főűr...
— Tessék?,.,
A kéS" megvillan s a pincér szeme a hajszálra tapadt A sze- 

rényigenyű vendég pedig udvarias hangon megjegyzi: 
.. — Máskor a hajszálat külön tányéron kérem tálalni... 
majd tetszés szerint fogyasztok belőle... (k— f )

SZOLGALATOS GYÓGY
SZERTÁRAK

OKTÓBER 19-ÉN, SZERDÁN:

. A 4. számú állami gyógyszer
tar (volt Csillag) Dózsa György- 
ut 36; a 6. számú állami gyógy
szertár (volt őrangyal) Mali 

' novszki-tér 1; a 9. számú állami 
gyógyszertár (volt dr. Elekes) 
Ifocok-útja 110; a 10. számú ál
lami gyógyszertár (volt Orient) 
Móricz Zsigmond-utca 1 és a
14. számú állami gyógyszertár 
Deportaltak-útja 59 szám alatt.

MEGALAKULT MAROSVÁSÁR
HELYEN a famunkásck. és szabók 
termelőszövetkezete. Az új szövet
kezetek az alakuló gyűlésen a 
„Lemn mobila" és a „Croitorul" 
elnevezést kapták. Rövidesen sor 
kerül a vas- és fémipari, valamint 
vegyipari termelőszövetkezetek 
megalakítására.

A PAKISZTÁNI SIND OBSER- 
VER című lap igazgatójának a 
szerkesztőségi tagokkal szemben 
tanúsított durva bánásmódja miatt 
a pakisztáni sajtóirodák és lapok 
munkatársai általános sztrájkot 
kezdtek. A sztrájkhoz csatlakoztak 
a nyomdászok, a községi alkalma
zottak és más munkások.

íchTrárá® $

Az óceán felől, Skócia partjai 
fölé heves viharciklon (72)f mm.) 
én kezelt, amely viharos délnyu
gati széllel, meleg tengeri légtö
megeket hajt Nyugat-Európán át 
Skandinávia irányába, esőzéseket 
okozva. A Szovjetunió középső 
részén felhalmozódott hideg leve
gő deli irányban terjeszkedik és 
már hazánk keleti vidéke közelébe 
jutott cl. Erdélyben kedden, erő
sebb felhőzet vonult at, néhány 
helyen kisebb cső hullott. Kolozs. 
váron délben lj fok, este f) óra
kor G fok volt, a légnyomás 770 
mm., alig változik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS CSÜ
TÖRTÖK DÉLID: Mérsékelt., időn
ként élénkebb keleti szél, felhő, 
átvonulások, néhány helyen ki. 
s<l>i) eső lehet. A hőmérséklet, ma 
nög változik, holnap kUső csökken.

UJ POSTABÉLYEGET HO
ZOTT FORGALOMBA a „RNK 
címere1 * 3 * * * * 8' sorozatban a posta és 
távírda ügyvezetősége. Az uj 
bélyeg 5 lej névértékű és lila 
színű., A szín változtatás azért 
szükséges, mert az első sorozat 
majdnem ugyanolyan színű 
volt, mint e kiadás 10 lej név
értékű bélyege.

NÖRMATŐR ISKOLÁT NYI
TOTT szeptember 22-én a Duna- 
Fekete-tengeri csatorna vezér-» 
igazgatósága. A harmincnapos 
tanfolyam alatt 18 ács, kőműves 
stb. munkást képeznek ki a nor
mák megállapításának és teljesí
tésének módszereire. A tanfolyam 
elősegíti a csatorna építéséhez 
szükséges technikai káderek ki
nevelését.

TIZENÖTÉVI KÉNYSZERMUN
KÁRA és 2,193.210 lej pénzbünte
tésre ítélték Petru Trifu alsósi- 
mándi kulá'kot, mert az államosítás 
alkalmával egy gépkocsit, 7000 li
ter pálinkát, 260 aranyérmet, 637 
dollárt és nagymennyiségű szap
pant elrejtett. Bűntársait hasonló 
büntetésben részesítetlék.

NÖVEKSZIK A KOLHOZOK 
SZÁMA LITVÁNIÁBAN. A lit
ván parasztság egyre jobban meg
győződik a kollektív munka fel
sőbbrendűségéről és kolhozokba 
tömöríti. Fddig mintegy ötezer kol
hozt létesítettek.

LELKES HANGULATBAN FO
LYIK a Magyar Népköztársaság
ban az ötéves tervkölcsön jegyzése. 
Október 8-ig a dolgozók 730 millió 
forintot jegyeztek. A fervköfcsön 
jegyzésében a fővárosi munkásság 
halad az élen.

SZÖVETKEZETI KÖZÉPISKO
LA NYÍLT NAGYVÁRADON. Az 
iskolában szövetkezeti ügykezelő
ket, könyvelőket és szövetkezeti 
munkaerőket képeznek ki. A tan
folyam időtartama négy év. Az 
iskolának 100 leány és 250 fiú ta
nulója van. A tanulók ingyenes 
ellátásban részesülnek.

* köszönetnyilvánítás. 
Mindazoknak, akik felejthetetlen 
halottunk: Bányai Kálmán nyug, 
tábornok temetésén fájdalmunkat 
részvétükkel enyhíteni igyekeztek, 
köszönetét mond; A gyászoló csa
lád. 7868

1 J KOLOZSVÁR. — Néhány nappal ezelőtt a bras- 
í ' sói ideiglenes bizottság kereskedelmi ügyosztályá- 
i j nak kiküldötte meglátogatta a kolozsvári ideiglenes 
, ■ bizottság kereskedelmi ügyosztályát és miután meg- 
' ! tekintette a munka menetét, ismertette a brassói 
) 1 közellátási kérdéseket és annak megoldásáért foly- 
I1 ' tatott tevékenységet. E látogatás tapasztalatcserének 

.bizonyult a.két kereskedelmi ügyosztály között a 
munka menetének megjavítása, a nehézségek és hiá
nyosságok felszámolásának tekintetében.

A megbeszélés alkalmával kiderült, hogy mind
két ügyosztály tevékenységében még adódnak helyes 
és kevésbbé helyes munkamódszerek a .dolgozók el
látásának biztosításával kapcsolatban. Észszerűnek 

1 bizonyult a brassói kereskedelmi ügyosztály munka- 
Íjában, hogy ott á piaci mozgókereskedőket is az ügy

osztály tartja nyilván és irányítja tevékenységüket. 
E módszert Kolozsváron is alkalmazzák, mert ezzel 
megerősödik az ellenőrzés és csökken a piacon áru
sító mozgó kereskedők üzérkedő tevékenységének 
lehetősége.

A kolozsvári kereskedelmi ügyosztály viszont 
más vonatkozásban járt el helyesebben, Tervsze- 

1 rüen összemüködött a mezőgazdasági ügyosztállyal a 
' terménybeszolgáltatási teendők végrehajtásánál. A 
i kereskedelmi ügyosz-ály különösképpen az ellenőr- 
J zés tekintetében fejtett ki alapos tevékenységet s ez- 
i zel megkönnyítette a mezőgazdasági ügyosztály mun- 
[ kaját a terménybegyüjtés alkalmával.
i A két ügyosztály közötti .tapasztalatcsere a köl-

__ „ - hogy a nép szolgálatában 
álló természetőrök szép munkát végeztek a nyár folyamán s ennek 
eredményeképpen egyre többen és_ többen élvezhetik majd a dolgewk-

S.

csönös látogatás hiányában még nem teljesedett 
Ezért a kolozsvári kereskedelmi ügyosztály kikül
döttei rövidesen ellátogatnak Brassóba, hogy a hely 
színen tapasztalják és tanulmányozzák az ottani ügy
osztály munkamódszerét. . : ; .

A tapasztalatcsere kiegészítőjeként és a munka 
megjavításáért munkaverseny indult a két ügyosztály 
között. A verseny november 7-i megszakítással de
cember 31-ig tart. A versenypontok felölelik mind 
azokat a teendőket, amelyek elengedhetetlenül szük
ségesek mind a két város dolgozóinak jpbb ellátá
sánál. így: biztosítják a lakosság és.étkezdék ellátó 
sát zöldséggel és gyümölccsel. Alaposan megszerve
zik a tüzelőanyag szétosztásának műveletét, össze
hangolják az állami kereskedelmi szervek és-a szö
vetkezetek áruelosztó tevékenységét. Olyan mód
szert alkalmaznak az élelmiszer jegyek szétosztásá
nál, ami megszünteti a dolgozók idejének nagymérvű 
igénybevételét, vagyis felszámolja a sorbanálláso- 
)caț„ Az eladási ár kiszámításának tekintetében szi
gorú ellenőrzést gyakorolnak az összes kereskedelmi 
szervek felett. Figyelemmel kisérik a kereskedelmi 
életet, különös tekintettel a zugkeresked.elemre. Szo
rosan együttműködnek a megyei ideiglenes bizottság 
kereskedelmi ügyosztályával, valamint a városi ide
iglenes bizottság mezőgazdasági ügyosztályával, Be
vezetik a legszigorúbb takarékosságot az ügyosztály
nál és módot keresnek az alkalmazottak politikai .és 
ideológiai nevelésének fokozására.

ki

VILÁGOSSÁG SPORT

A ^sakkozókat 
érdekű 999

■ Mit végeztek természetjáróink?

1
10.347 dolgoxö vett részi 
a nyári nmn.iaskifándulásakon

A helyi Turista Hívta! vezetői, valamint az üzemek turista felelősei 
előtt érdekes beszámolót tartott Both Sándor, a megyei Szaktanács tu
ristafelelőse. r

A beszámoló >során tájékozódhattunk arról, milyen hatalmas mim- ___ ____ „
kát ‘végeztek turistáink az idei nyár, folyamán s. milyen hata^töme- ^dtákcsapatukartcsata-
get mozgatott, meg a temeszetjarás majus elseje . es szeptember z5. kö
zött. A hétvégi munkás kirándulások során vonattal 7200, RATA gépko- 
csival 1243, üzemi gépkocsival pedig 1904 munkás, összesen tehát 10.347 
dolgozó jutott abba a helyzetbe, hogy a természeti szépségeket, a jó le
vegőt és a napfényt élvezhesse.

A Turista Hivatal vezetői beszámoltak azokról a munkálatokról is, 
tt amelyek az utjelzések és a menedékházak rendbehozásával kapcsolat
ul ban folytak. A nyári hónapok folyamán 140 kilométernyi útvonalat je
ti leztek mégpedig betonba ágyazott vasoszlopok segítségével olyanfor- 
i mán hogy a jelzések télen, nagy hóban is láthatók, tehát a sízok sza-. 
1 mára is alkalmasak. Természetjáróink számára tehát jelzett utak állanak 
I rendelkezésre az alábbi útvonalakon: > Kisbánya havas—Kisbánya, BBs- 
f bánya havas—Huzii völgy, Kísbánya havas—Üreghavas, stb. Külön di- 
> cséretet éredcmelnek az önkéntes, jelző csoportok, amelyek a nehéz te
li repen, sokszor hóviharban végezték a jelzés áldozatos munkáját, pelda- 
> adóan szolgálva ezzel a közösség, ügyét.
1 Kisbánya-havas menedékházba bevezették a vizet, megépítették a 
» kerítést, s pompás zuhanyozót rendeztek be a turisták számára. Az ed- 
i di” bizony szeilős ablakokat kettős üveggel látták el. Feded és ajtók 
f kerültek a vilábirü kisbányai jégbarlang menedékházára is, s teljesen 
i kijavították a tordai hasadék mened ékházáí is.
® A gyűlés résztvevői elhatározták a téli propaganda munka meg- 
| Indítását is, melynek során népszerűsítő előadások, turavezetői tanfo

lyamok és si-kirándulások szolgálják majd a turistaság ügyet.
Az idei szép ősz arra is alkalma t nyújt, hogy a nyár folyamán meg- 

f kezdett tömegkirándulásokat tovább folytassa a Turista Hivatal, főleg 
Kolozsvár környékének kirándulóhelyeit keresve föl szakképzett veze- 

(' tők bevonásával, 
ți Mindent összevetve inegállapitli hatjuk,

nak járó pihenési és üdülési lehetőségeket.

WM.
A KOLOZSVÁRT CFR labdarugó 

csapata barátságos mérkőzést ját
szott vasárnap Szatmáron, ahol a 
CFR csapatát 4:1 (2:1) arányban 
győzte le. A Dermata Fetrozsény- 
ban a Jiul élűn 3:1 (2:0) arányban 
győzött, ugyancsak barátságos mér
kőzésen.

LOIIÁSZ IRÉN 361 cm-es ugrá
sává új magyar ifjúsági női csúcs
eredményt ért egy vasárnapi bu
dapesti távolugróversenyen.

A RNK SAKKBAJNOKSÁGA. 
NAK utolsó fordulója is lezajlott. 
Két mérkőzés maradt függőben Ó9 
ezeknek kimenetelétől függ a baj
nokság kérdése. Jelenleg a nagy
váradi Szabii vezet 12 és fél 
ponttal. 2—3. Erdélyi és Flondor 12 
pont. 4—5. Scimanu és Troianescu 
11 és fél pont. Hátra van még a 
Szabó—Alcxandrescu és az Erdé
lyi—Seimanu-mérkőzéa befejezése.

!■
Ș 
í.

KOLOZSVÁR. — A, sakk
csapatverseny második fordu
lója sem volt teljes. A Köz- 
țțisztvișelojî és a Dipamp még 

sorba állítani és igy ez a for
duló is csonka maradt. Ered
mények a következők:

L -osztály; KESE—Grafika 
6:5. Textila—KKASE 7:3, Der
mata—Kisiparosok 6:5, CFR— 
Művészek 8:3.

IT. osztály. A. csoport: Igie
na—Meseriașul Központ 6 és 

fél:4 és fél, Dermata Talpgyár 
—PTT 9:2. Unirea—ÁCS 9:2, 
KESE vegyes—Victoria 7:4.

II. oszlály B. csoport: Álla
mi Operák—-Menajul 8 és fél:2 
és fél. Éleliaezők Szakszerveze
te—Ülujul 8:3, Vizmüvek—Der
mata finombőrgyár 7 és fél:3 
és fél.

II. osztály C. csoport; Hadse
reg—Fémipari Iskola 7 és fél:3 
és fél, „Traian" Vakok Intéze
te—Dermata Cipőgyár 8:3.

Az Alimentara—CFR Regio
nala és fi Meseriașul Județean 
—Villamosmüvek mérkőzései
nek eredményét nem közölhet
jük, mivel a mérkőzések győz
tes?; ■ elmulasztották a verseny 
jegyzőkönyveit a Dermata kul- 
turhclyiségében az ügyeletes
nek leadni. Ismételten felhív
juk a sakkfelelősök figyelmét 
;t snkkbizottság erro vonatkozó 
h atároza tá nak fo n toss á gára.

A vasárnapi 3. forduló sor
solása szerint az alábbi csapa
tok mérik össze erejüket:

I. osztály: Köztisztviselők— 
KKASE, A i ii vészek—Vasasok, 
Dormatn—CFR. G ra fika— Kis
iparosok, Textila—KESE.

II. osztály A. csoport; KESE 
vegyes — Alimentara, ÁCS — 
Victoria. I’TT—Unirea, Mese
riașul Központ—Dermata Talp
gyár, CFR Regionala—Igiena.

II. osztály B. csoport; Der
mata Finomhőrgyár—Mese
riașul Megyei, Clujul—Vízmü
vek, ..Crăciun11 Vakok Intézete 
—Élelmezők Szakszervezete. 
Állami Oivirák—Victori n Ve
gyes, Villnniosniii—Menajul.

II. osztály C. csoport: Der
mata Cipőgyár—Aprozar. Di
namó—Fierul, Fémipari Iskola 
—Tróján Vakok Intézete.



Bogdándon uj élei épül MAROSLUDASON

K'zt az utat önkéntes munkával 
tettük rendbe és ez a híd is 

így épült — emlékezik falusi bíró 
kordra a Magyar Népi Szövetség 
szilágymegyei szervezetének elnö
ke, Sárándi László.

— Sok tennivaló van a faluban, 
ami apró, kicsiny dolognak lát
szik és mégis hatalmas lépéssel 
viszi előbbre az életet — áll meg 
egy szusszanóra a meredek szőlő
hegynek futó út derekán, hogy 
visszatekintve a völgyben maradt 
falujára, egy kicsit a harcos múl
tat elevenítgesse.

A kis szilágysági falu, Bogdánd 
piros cseréptetős házai ott viríta
nak a mélyben. Körülöttünk, az 
őszi verőfényben csillogó dombot- , 
dalokon termőföldek sávjai közé 
egyre több friss szántás feketesé
gét hasítják a szorgalmas ekék. 
Amott meg, az úton, mintha irgal
matlan nagy szalmaboglya kelt 
volna vándorútra. Csak amikor 
jobban szemügyre vesszük, akkor 
látjuk, hogy ügyesen megtetézve 
rakott ökrösfogat az, ami a falu 
házai félé kúszik-

— A cséplést befejeztük — álla
pítja meg, újra nekikapaszkodva a 
meredeknek —, már a szalmát is 
hazahordták.

retnének. Ezeknek csak az öreg
apám szavait idézem mindig: 
„akárhogy is van, de 1945 óta bú
zakenyeret eszem, addig még má
iéra is alig jutott".

— De azt se tudom elfelejteni, 
mikor a nincstelenség néhány fa- 
lumbeli sorstársammal együtt a 
moldovai vasútépítéshez hajszolt. 
Olyan bért kaptunk, hogy az in
günket is el kellett adjuk, csak 
valahogy haza tudjunk vergődni.

— Vagy — idézgeti a nehéz 
múltat sorjába —, mikor úgy 1938- 
ban elverte a jég a határunkat és 
a közeli báró Wesselényi-birtokot 
bérlő Németh Hugó ispánja jött a 
falunkba, „Emberek — mondotta 
—, tudjuk, hogy nehéz helyzetben 
vagytok. Mi segíteni akarunk raj
tatok. Volna a közelben román 
munkás elég, de mi magyarok va
gyunk és rajtatok akarunk köny- 
nyíteni. Kitünü búzatermés van az 
uraság földjein. Szerződjetek le 
hozzánk aratásra".

Csillagos fényben folyik tovább 
a beszélgetés. Az új vetőmagot 
már gondosan csávázzák, s a vetés 
után az őszi mélyszántásban ver
senyszerűen vesznek részt. Mara
dék idejükben az útak javítása, 
bikaistálló építése is ott szerepel, 
mint önkéntes munka tennivalója 
tervükben.

— Kultúrotthonunk munkáját is 
erőteljesebbé kell tennünk — álla
pítják meg minden ösztönzés nél
kül.

Jtvi vezeti őket az új úton? A 
munkásosztály és Pártja, 

mélynek felvilágosító munkáján 
keresztül, a munkásosztálynak és 
Pártjának tanítását magukévá téve, 
Bogdándon is épül a szocializmus 
új világa, amelyben nincs kizsák
mányoló és kizsákmányolt, amely 
a munkájuk után boldogan élő 
dolgozók szebb világa lesz.

TŐTff KÁLMÁN '

11 központban végzik a magi Isztltást és

Wehâny nap és a szőlő is beérik, 
A vöröskés „delavári" és a 

szépen aranyló „mézédes" érőfél
ben levő fürtjeit kóstolgatva ju
tunk fel a tetőre.

Hasmánt könyökölve vizsgáljuk 
a körülöttünk levő világot. A 
dombtetőket szegélyező erdősáv fö
lött prédára vadászó fiatal ölyv 
lebeg.

— Leszedték már a napraforgót 
is — biccent fejével Sárándi a 
szemközti domboldalak felé. Nem 
adott rosszul. Jó termést hozott.

— Szeretem a falumat — szakad 
ki belőle az őszinte , érzés a 
legnehezebb életű falvak közé tar- 

, tozott.

tt gépállomás a dolgozó 
földművesek segítségére siet

MAROSLUDAS. — (Levelezőnktől). Marosludason teljes sikerrel 
zárult a cséplési és begyűjtési kampány. A Román Munkáspárt szerve
zetének irányító és a helyi ideiglenes bizottság mozgósító munkájának 
eredménye az, hogy a község dolgozó földművesei 144 százalékban 
teljesítették a gabonabégyüjtési tervet.

Megkezdődött az őszi szántás. A községben minden dolgozó földmű*  
vés ismeri az őszi vetési tervet. Ezt nagygyűlés keretében Ismertette az ' 
ideiglenes bizottság.

Az ideiglenes bizottság'mezőgazdasági ügyosztálya 11 vetőmagtisz
tító központot állított fel a-községben, 11 triörrel és egy nagy szelek
torral, ezen kívül pedig 10 csávázó központot. Minden központnak 
alaposan kioktatott felelőse van, a kinek‘irányításával rendben folyik 
a magtisztítás. ~ «

A község szántóterületét 35 körzetre osztották be. Minden kör
zetnek határfelelőse van. A határ felelősök ellenőrzik • az őszi szántás 
és vetés munkálatait és azt, hogy a dolgozó földművesek tisztított 
magot vessenek a földbe. A Ludashoz közel levő gép- és trakrór- 
állomással 50 dolgozó földműves kötött egyéni szerződést a traktor
állomás nagyban megkönnyíti a dolgozó földművesek munkáját,

Marosludason 15 szerszám javító központ működik, 9 kovácsmű- 
hely és 6 asztalosműhely, ahol a mezőgazdasági munkák elvégzéséhez 
szükséges eszközöket javítják meg. ,

Szarvas Dénes ,

végzik az őszi munkákat

ráereszti

üvöltött 
dühösen

a gazdag szilagy sági 
, w ..dombok közé zárt kicsiny fa

luban nem volt a legkönnyebb az 
élet. Szűk határ szorongatta. Vé
konyra szabott nadrágszij földek 
jutottak az itteni népnek. A kö
zeli nagybirtokok halálos gyűrűje 
préselte a feltörekvő kis falut. Ha
dadon a Bánffyak, a Dégenfeldek, 
távolabb pedig a Béldiek szipolyoz- 
ták az itteni nép életerejét. El- 
zártan, négy-ötórai gyaloglásra a 
legközelebbi vasúttól, sok bajtól 
gyötörten kapaszkodtak mégis a fa
lusi nép szívósságával a tenyérnyi 
földekben.

— Most már jobb, sokkal jobb 
— rebben el a szól ajkáról.

— És még csak a kezdet kezde
tén vagyunk — kapja fel fejét. A 
jelszabadulás évei óta mi minden 
vált valóra nálunk. Vannak, akik 
türelmetlenek és még többet sze

Tardaaranyos dolgozó földművesei
TORDA. — (Tudósítónktól.) A 

megye dolgozó földművesei befe
jezték a cséplési munkálatokat, és 
eleget tettek hazafias köteleségük- 
nek, a beszolgáltatásnak. Teljes 
erővel végzik az őszi vetéseket és 
hozzáfogtak a kukorica, a zöldség, 
félék és az ipari növények beta
karításához.

Az őszi szántást 94 százalékban .

1

Wgy kerültünk mi, bogdándiak 
huszonheten a Németh Hugó- 

féle szilágynyirsidi birtokra ara
tóknak. Szerződésben az VÖN, 
hogy miénk az első cséplés. Az 
uraság már lecsépelt, a mi ötszáz 
keresztünk még mind, kint volt a 
határban. Azt is a beázott keresz
tekből válogatta ki nekünk A rot
hadt kévékkel akarta kiszúrni sze- vprapnvek hereiébenműnk. Már a disznókondát is rá- JogoSO**  KOTOIH versenye*  Mereieogn 
eresztette a tarlóra, ahol a mi ke- - 
resztjeink állottak, amikor én a 
többiek nevében arra kértem, hogy , 
ne tegyen csúfságot velünk.

— Szegény emberek vagyunk — 
mondottam kalaplevéve állva előtte 
—. és azt mondotta az úr, hogy 
becsülettel akar segíteni rajtunk. 
Nem becsület az. amit teszen, hogy 
bérünket rothadt kereszttel akarja

' kiszámolni és a kondát is 
keresztjeinkre.

— Piszkos kutyák! — 
ránk Németh Hugó úr
acsarkodva elébb arassátok le a 
zabomat is. Aztán, fogjátok be a 
pofátokat!

— Addig nem, amíg meg nem 
kapjuk bérünket — feleltem —, 
mire botot ragadva, felém ütött,

■ de ugyanakkor már a közelben le- teljcsitettók és végzik a vetése
vő csendőrökért kiáltott.
J£omor élet, komor története ez.

Huszonhét végesre vert bog- 
dándi szegényparaszt átka ta

padt a szilágynyirsidi nagybirtok 
azévi aratásához.

Később, még a jól felszerelt szö
vetkezetben is találkozunk néhány- 
nyal — Nagy M. Bálinttal, Nagy 
P. Ferenccel, Nagy L. Józseffel, 
Kincses Lídiával, Kürti D. Mik
lóssal, Nagy Kiss Andrással, bog- 
dándi dolgozó szegénypgrasztokkal 
—, akik még mind fogcsikorgatva 
emlegetik az uraságot. aki a jég
károsultak szorult helyzetét ki
használva, magyarkodva csalta ki 
verejtékes munkájukat, hogy az
után a csendőrök bikacsökjével fi
zettessen nekik.

esetleges, hirtelen beálló fagy ko
moly akadályokat gördíthet a ve
tések elvégzése elé.

A tiszta és válogatott, csiraké
pes vetőmagvakkal való ellátás 
biztosítására a megyei vetési bi
zottság 179 vetőmagtlsztitó köz
pontot létesített a megyében. 
Ezekben a központokban 12 sze
lektor és 239 triöröző gép mű
ködik.

A Román Munkáspárt kezdemé-

nyezésére a megyei ideiglenes bi
zottság közel 70.000 kiló elsőosz- 
tályu vetőmagot osztott széjjel a 
szegény, vetőmaggal nem rendel
kező dolgozó földművesek között.

A munkálatok jó menetét bizto
sit ják az átszervezett szövetkeze
teknél működő gépkölcsönző köz
pontok, ahonnan a. dolgozó föld
művesek 35—100 lej napi bérért 
különféle mezőgazdasági eszközö
ket és gépeket kapnak kölcsön;

Jól halad a vetés 
M áramarosban

MÁRAMAROSSZIGET. — (Tudósítónktól.) Az elért jó eredmény el
eijére helyenként lassan mennek a munkálatok. Ennek egyik oka az, 
bogy a tengeri későn érett be és a betakarítási munkálatokat nem tud
ták idejében bevégezni, ezenkívül a falvak fogatai a vasútépítési mun
kánál erősen igénybe vannak véve.

Október 17-től azonban fokozott lendülettel fogtak neki a vetési 
munkának a falvak dolgozó'.. A megye: ideiglenes bizottság minden 
szükséges intézkedést megtett, hogy a vetési munkálatok gyors és jó 
eredményét elŐFdeitsc. így a helyenként megmutatkozó vetőmagszükség
let fedezésére Máramarosmegye 20 vagon búzát és 20 vagon árpát ka
pott, amely teljesen elegendő a hiány fedezésére.

A megyei ideiglenes bizottság tevékenyen elősegíti a megye gyű-’ 
mölcstcrmelésnek fokozását és Máramarosszigctcn nagyszabású gyü- 
mölcsklállitást rendez. A kiállítás október 23-án veszi kezdetét és azon 
a Máramarosban megtermő mindenfajta gyümölcs megtalálható. Külö
nösen érdekes a különböző almafajták bemutatása, mert Máramaros ég
hajlata és földjo kiválóan alkalmas az alma termelési-». A máramarosi 
almák ízének zamatja és szépsége vetekedik a világhíres kaliforniai al
mákkal.

A gyümölcskiállltás szoros összefüggésben áll nz. Állami Tervvel, 
amely o megyének a gyümölcstermelésben nagyobb szeredet szánt és Így 
a megyo területén nagyszabású gyümölcsösités munkája van folyamat
ban.

két is. A munka élén az állami 
gazdaságok dolgozói járnak. A 
magángazdaságokban kissé vonta
tottan halad a munka, mert egyes 
helyeken a felvilágosulatlan dol
gozó földművesek esőt várnak, 
addig nem fognak a vetéshez. A 
Román Munkáspárt szervezete és 
a tömegszervezetek nagymértékű 
felvilágosító munkát végeznek. E 
fel világosító munkának tudható 
bo az, hogy a megye dolgozó föld
művesei járások közötti versenyt 
szerveztek a vetési munkák fel
lendítésére. A gyérési járás dolgozó 
földművesei haladnak a verseny 
élén, 21.75 százalékban teljesítet
ték a vetési tervet. Utánuk a já- 
rai dolgozó földművesek követ
keznek 17.88 százalékkal, a har
madik helyen a .topánfalvi járás 
dolgozó földművesei 17.3 száza
lékkal.

A sik területen lévő . járások 
elmaradtak a munkában. A ludasi 
járásban csak 12.46 százalékban 
teljesítették a vetést, a tordai já- 

. rásban csak 10.77 százalékban, a 
szentmlhályi járásban 8.50 száza
lékban. Az aranyosbányai járás
ban még egyetlen hektár földet 
sem vetettek be. A helyi, a járási 
és a megyei ideiglenes bizottságok 
fokozott felvilágosító munkát vé
geznek az elmaradt járások dol
gozó földművesei között. Szüksé
ges, hogj- az elmaradott járások
ban fokozzák a munkát, mert az

Rx őszi vetések sikere érdekéken

ápold gondosan Sá âsânaialdai

A. B.

lAz őszi gazdasági munka si- kényelmesen pihenjenek, mert 
kere az igásállátok egészségé- ezáltal erejük megújul. 
vei, munkaképességével együtt 5. Etess okszerűen eá jól laka 
áll vagy bukik. Ha a munka sig. Adjad meg az állatoknak 

keményitőértékben es fehérje
tartalomban mindazt a tápanya
got, amire testsúlyuk és fejlett
ségükhöz mérten szükségük van. 
Ilyen módon helyreállítod szer*  
vezetiik teljes munkakészségét 
és másnap ismét dolgozhatsz 
velük. '

6. Az istállóban legyen csend, 
tiszta levegő, félhomály. Ne za
varjad állataid nyugalmát pihe
nését, hogy másnap pihenten és 
jő kedvvel álljanak munkába.

7. Reggel idejében etess, itass! 
Ne feledd, hogy a koplaló, szom
jas állattól nem várhatsz teljes 
értékű munkát.
. 8. Minden nap tisztogassad 
meg állataidat! Ne sajnáld tő
lük a kefét vakarót Utánna 
felfrissülnek és szívesebben, 
gyorsabban haladnak.

9. Munka közbei) ne zaklassad 
állataidat, engedd őket szusz
szánni és ne kényszerltsd őket 
erejüket meghaladó teljeslt- 
ménvre. A kíméletes használat 
meghosszabbítja a munkaképes
séget

10. Mindenkor védjed igásálla- 
tnldnt nz id'.lárás viszontagsá
gai ellen! Különösen n léghnznt- 
fól. hideg széltől óvjad őket 
Esőben tereld fedél alá. hideg
ben. leginkább hn várakoznod 
kell, taknrjad he őket pokróccal.

Tudod ugy-c, hogy a gondoa 
ápolás fele abrak! Azt so feledd, 
hogy könnyebb n betegséget 
megelőzni, mint meggyógyítani!

Ili fenti tnnársokat megfoga
dod. bátran versenyre kelhetsz 
nz őszi munka sikeres elvégzé
séért.

zömét már a traktorok végzik 
is, a részletmunkából még bő
ven kijut az igásállatoknak is.

Két héttel ezelőtt, esti szür
kületkor értem az egyik állami 
gazdaságba, a traktor még ja
vában pöfögött a szántásban, 
de a jármos ökrök már csak 
cammogva vontatták a vasalt, 
nehéz szekereket a major ud
varára. Teljesen ki voltak fá
radva. És másnap reggel mégis 
észrevehető jókedvvel álltak is
mét munkába. Nincs ebben 
semmi ördöngösség, csak he
lyes és következetes gondosko
dás: tedd állataiddal ugyanazt, 
amit saját egészséged és jó köz
érzeted fenntartására magaddal 
is megteszek

A teendőket igy lehet előso
rolni: ' '

í. Kifogás után mossad meg 
lábtőtől-csánktól lefelé igásál- 
lataid lábait és törüljed száraz
ra, különösen esős, sáros 1 idő
ben. Ettől az inak és szaruto
kok visszanyerik rugalmassá
gukat.

2. Fáradt állataidat lágy csn- 
takknl dörzsöljed szárazra. Ez
által Izmaik visszakapják rugé- 
konyságuknt és megjavítod köz
érzetüket.

8. Kiinclcgedctt állatot ne 
Itassl Várjad be Iccsendcscdé-

a 
már

sót — körülbelül 20 perccel 
kifoRÁH után — nmlkor 
csendesen, eegycnlefcRcn léleg
zik. Ha munkaközben itatsz, 
utána ne nlllngálj, nehogy ál
lataid meghűljenek.

4. Éjszakára készíts nekik 
vnstag. puha, száraz almot, hogy BZETHÖ DÉNES



apróhirdetések
Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 
10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej. Allástkeresőknek szavanként 2 lej.

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

HETILOTO
Az október 17-iki húzá
son a következő szá
mok nyerlek;

16, 23, 3, 83, 26, 85, 49

Az é heti prémium:
655.980 lej

ADÁS—VÉTEL
STINGL-PIANINO eladó. Fran- 

kovits, Zápolya-utca 16. Délelőtt 
a—1-ig. 7819

ELADÓ rádió, holland Philips, 
4+1. Einstein (volt Teleki)-utea 
23. 7853

VENNÉK sibakancsot, 38—39- 
est, kizárólag jókarban levőt. Ka
landos-utca 60. Tkv (SÍ)

JÓKARBAN levő sezlon eladó. 
Érdeklődni Petru Maior-utca 6, 
asztalosnál. Tkv (Sí)

PIANINÓT vagy rövid zongorát 
veszek. Cim szívességből: Nagy 
Sándor rövidáruüzlet, . Dózsa 
György-utca 12. 7854

LÓDENT vennék, 3 métert.
Herskó, Dózsa-utca 11, füzőüzletí 

7855 
SZOBA -W. C. eladó. Augusztus 

23-utc'a 11. Baloghnál. 7858
KÜLFÖLDI, sütős aragázkemen- 

ce eladó. Görögiemplom-utca 21. 
7860 

DIÓFA rökamiéváz, kombinált 
szekrény, használt hálószoba és 
ebédlő eladók. Bútorasztalos, Kos
suth Lajos-utca 32. 7862c

GÁZFŰTÉSHEZ alkalmas cse
rép- és vaskályhákat vásárolunk. 
„Aprozar", Dózsa György-utca 24. 

7862e 
ELADÓ 444-es tip. Orion, varázs

szemes, modern rádió. Mócok-utja 
38, hátul, balra. 7863

ELADÓ uj Singer szücs-varró- 
gép Jókai-utca 2, ajtó 1. Tkv (SÍ) 

HASZNÁLT és törött orvosi 
fecskendőket veszek. Jókai-utca 2, 
Boér. Tkv (SÍ)

TÉPETLEN libatollat veszek.
Levelezőlaphivásra házhoz me
gyek. Libermann Nándor, Dézs- 
ma-utca 32. Tkv (SÍ)

INGATLAN—LAK AS
CSALÁDI házat, kerttel és is

tállóval melvételre keresek. Ciimet- 
ket a kiadóba ,,Vidéki" jeligére. 

7852

Víllómhirdetés
WWWiWSgBBBS'—Ai "•■i" ■

500-AS, jó állapotban levő mo
torkerékpár oldalkocsival is eladó 
vagy elcserélhető kombinált szo
babútorral. Kossuth Lajos-utca 54. 

7869

E kolozsvári torni Bhw Színház 
évadnyitó előadása:

Október 22-én,-szombaton este fél 8 "órakor:

BÁNYÁSZOK
Jegyelővétel: a színház pénztáránál délelőtt 10—2, délután

5—óra közölt és az AGES-nél (Szabadság
fér 6) egész délelőtt és délután

Az előadás megkezdésekor a nézőtérre vezető 
. ajtókat lezárjuk

SZSSETELŐKET
szigetelövezfotéki munkához, val amint KŐMŰVESEKET SA- 
MOTT.MUNKÁHOZ Erdély területére — időlegesen vagy ál
landó jelleggel alkalmaz az

IxoIaíSá Nr. 3. Válthat
A körének a vállalat kerületi irodájához nyújtandók bo: 
Kolozsvár, Horca-ut 84—80 szám alatt.

LAKÓTARSNÖT keres nyugdí
jas tisztviselőnő, állomás mellett. 
Cim a kiadóban. 7861

ELADÓ Andrei Muresan folyta
tásán üres duplatelek, olcsó árért. 
— Majális-ut környékén gyümöl
csös házhely 70.000 
nó“, Kádár-utca 2.

MEGVÁSÁRLÓK

lejért. „Ter- 
7862a 

belvárosban
Örökáron üzlethelyiséget és egy 
szoba, konyha öröklakást. „Ter- 
nó“, Kádár-utca 2. 7862b

BEKÖLTÖZHETŐ 3 szoba,
konyha, fürdőszoba, 500 négyzet
méter telek 210.000 lejért eladó. — 
Görög, ingatlanközvetítő iroda, 
Molotov-utca 1. 7862d

VESZEK azonnali készpénz-fize
téssel egy vagy kétszobás, kertes 
házat, lehetőleg fürdőszobával. 
Ajánlatokat „Jókarban legyen" jei 
ligére kiadóba. 7865

KETTŐ vagy három iskolás
gyermeket gondozásra elvállalok. 
Florilor (volt Buza)-utca 21 7864

ÁLLAST KAPHAT
MEGBÍZHATÓ mindenes le

ányt azonnalra alkalmazok. Horea- 
ut 55, bodega. 7834

GYERMEKSZERETÖ mindenest 
felveszek Horea-ut 97, az üzletben. 

Tkv (SÍ) 
ÁLLÁST KERES

KOMOLY, fiatal nő, házvezető
nőnek menne egyedülálló személy, 
hez, Megkeresést a kiadóba kér 
„Komoly' jeligére. 7800

KÜLÖNFÉLÉK»
PIANINÓT bérbeveszek. Ajánla

tokat „Jól megfizetem" jeligére 
kiadóba; 7859

TÁRSAT, társnőt keresek 25.000 
lejjel, megfelelő jövedelemhez. Ér
deklődni „Ternó", Kádár-utca 2. 

7862
MENYASSZONYI koszorúk, fáty

lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György- 
utca 22. Tkv.

MENYASSZONYI ruhák, fáty
lak, koszorúk, kikölcsönzése, „Dáh. 
lía“, Horea-út 35. Tkv.

întreprindere de Transport de 
Persoane a Autotoxiștilor, Cluj.

Str. Bogdan Duică Nr. 9.
Tel. 14—09.

EXTRAS
depé inhieré Nr. 51 din Tribunalu
lui secția civilo comercială Cluj.

Dispune: Sediul inreprinderii s’a 
mutat dela Str. Budai Nagy Antal 
Nr. 18—20 la Str. Bogdan Duică 
Nr. 7—9 Cluj.

Grefa Tribunalului Cluj, Secția 
civilo - comercială.

Nr. F. 51/1949.
Dos. Nr. F. soc. 2045.

Prezentul extras se vizează de 
noi pentru.

Cluj, 17 Octomvrie 1949.
Greii er-șef: 
Indescifrabil

A kolozsvári Állami Magyar Színház jegyárait
A kolozsvári Állami Magyar Szinház a dolgozó tömegek színházának tekinti magát s jegyárai is 

ennek megfelelőek. Messzemenő kedvezményekkel igyekezik elősegíteni azt, hogy a dolgozók és hozzá
tartozóik — s ugyanúgy a főiskolai és tanulóifjúság — számára minél kisebb anyagi megerőltetést jelent
sen a szinház előadásainak a látogatása.

A szinház gazdasági hivatala kedvezményes jegyek vásárlására jogosító szelvénytömböket bocsátott 
a szakszervezetek és az Ifjumunkásszövetség rendelkezésére. A tíz szelvényt tartalmazó tömbök ára 20 
lej. A dolgozók és hozzátartozóik, valamint a főiskolai és középiskolai diákok ezeknek a szelvényeknek 
az alapján kedvezményeg jegyet válthatnak a szinház pénztáránál (d. e. 10—2 és d. u. 5—>/s8 óra között), 
valamint az AGE3 Szabadság-tér 6. szám alatti helyiségében (egész nap), a színház bármelyik előadá
sára. Csak az idén kibocsátott szelvénytömbök érvényesek. A katonák ugyanazt a kedvezményt élvezik.

Az alábbiakban táblázatszerűén ismertetjük a szinház jegyárait:

RENDES KEDVEZMÉNYES
Félemeleti páholy: 50 Lei 30 Lei
Zenekari ülés: 100 „ —
I. r. zsöllye: 80 40 „
II. r. zsöllye: 70 ,, 35
I. r. támlásszák: 50 „ 25 „
II. r. támlásszák: 40 „ . 20 • „
III. r. támlásszék: 30 „ 20 „
Zártszék: 30 „ 20 „
Erkély, I, sor: 50 „ 25 „
Alsóerkély: 40 „ 20 „
Felsőerkély: 30 „ 20 „

R. P. R.
Parchetul Tribunalului
CLUJ
Dos. Pr. 17/32.741—1949.

PUBLICAȚIE
D-na Golinschy Elisabeta, domici- 

ciliată in Comuna Mociu, jud. Cluj, 
prin cerera înregistrată la acest 
Parchet sub. Nr. Pr. 17/32.741— 
1949, a cerut acestui Parchet în
deplinirea formelor legale pentru 
reconstituirea actului său de naș
tere arătând că sa născut la data 
de 24 Aprilie 1913, din părinții Mi- 
hai și Achilinai in Comuna Talmaz, 
jud. Tighina. ■

Noi, Procurorul Sef, al Parchetu
lui Trib. Cluj, in conformitate cu 
Decretul Lege Nr. 4062—1949, invi
tăm persoanele și autoritățile cari 
dețin actul sau orice Înscrisuri pri. 
vitoare la actul a cărei reconsti
tuire se cere să le depună neîn
târziat la Parchetul acestui Tribu
nal camera Nr. 131;

Cluj la 6 Oct. 1949.
(L. S.)

Procuror Sef, Grefier, 
(ss) C. Stegăroiu (ss) Flórian P.

' R. P. R.
PARCHETUL TRIBUNALULUI 

JUDEȚULUI NĂSĂUD, IN 
BISTRIȚA

Dosar Nr. 2019—1949.
PUBLICAȚIUNE

Nr. 6840 (1949, din 22. Septem
vrie 1949.)

Numitul NACHMAN Dávid, din 
orașul Bistrița, Strada Malinovschi 
Nr. 51, județul Năsăud, prin peti- 
țiunfea inreg. la Nr. 6307/1949, cere 
reconstituirea actelor de stare civi
lă, după cum urmează:

Reconstituirea actului sau de 
naștere, fiind născut la data de 7. 
Noemvrie 1891, in orașul Vijnița, 
jud. Storojineți, din părinții: Dávid 
Eisig și Dreise Bocher; reconstitui
rea actului de naștere a soției sale 
NACHMAN Mina, născuta Laresch, 
la data de 30. Decemvrie 1898, in 
Vijnița, județul Storojineți, din 
părinții Laresch Srul șl Blime 
născuta LAUFER, precum și a ac
tului de căsătorie cu soția sa 
NACHMANN Mina, născuta LA
RESCH, căsătoria care a avut loc 
la data de 30, Noemvrie 1949, la 
Primăria Vijnița, județul Storoji- 
neți.

Noi, Primul-Procuror al Parche
tului Tribunalului județului Nă
săud, in Bistrița

Având in vedere dispozlțiunile 
art. 3- și următorii din Legea Nr. 
889 din 14. Decemvrie 1949, referi
toare la reconstituirea actelor de 
stare civilă ale refugiațtlor, invi
tăm autoritățile șl persoanele care 
dețin actele mai sus arătate, sau 
alte Înscrisuri referitoaro la actele 
alo cărora reconstituire se cere 
prin petlțiunea de mai sus, sa le 
depună de urgență la Parchetul 
acestui Tribunal.

L. S. 
Procuror-șef: 
(ss) Iosif Popu

Grefier: 
(ss) Vlad Costluc

R. P. R.
Parchetul Tribunalului
CLUJ
Dos. Pr. 17/32.848—1949.

P U B L I CA T I E
Dl. Laufer Schmiel, domiciliat in 

Cluj, Piața Mihai Viteazul Nr. 20, 
prin petiția înregistrată la acest 
Parchet sub Nr. Pr. 17/32.84®— 
1949, a cerut acestui Parchet înde
plinirea formelor legale pentru re
constituirea actului său de naștere, 
arătând că sa născut in Cernăuți la 
data de 10 Iunie 1932 in părinți 
Hersch și Dovin.

Noi, Procurorul Sef, al Parchetu
lui Trib. Cluj, in conformitate cu 
Decretul Lege Nr. 4062—1949, invi
tăm persoanele și autoritățile cari 
dețin.actul sau orice înscrisuri pri
vitoare la actul a cărei reconsti
tuire se cere să le depună neîn
târziat la Parchetul acestui Tribu
nal camera Nr. 131.

Cluj la 11 Oct. 1949. 
(L. S.)

Procuror Sef, Grefier, 
(ss) C. Stegăroiu (ss) Flórian P.

R. P. R.
Parchetul Tribunalului 
CLUJ....... ■
Dos. Pr. 17/32.740—1949.

PUBLICAȚIE
Dna. Valentina Dr, Comarzan, 

domiciliat in Comuna Mociu, jud. 
Cluj, a cerut prin petiția înregis
trată la acest Parchet sub Nr. 
17/32.740—1949, reconstituirea actu
lui său de naștere arătând că sa 
născut la data de 7 Mai 1905 din 
părinții Grigore și Natalia, in Co
muna Bulboaca, jud. Tighina.

Noi, Procurorul Sef, al Parchetu
lui Trib. Cluj, in conformitate cu 
Decretul Lege Nr. 4062—1949, invi
tam, persoanele și autoritățile cari 
dețin actul sau orice înscrisuri pri. 
vitoare la actul a cărei reconsti
tuire se cere să le depună neîn
târziat la Parchetul acestui Tribu
nal camera Nr. 131.

Cluj la 6 Oct. 1949.
(L. S.)

Procuror Sef, Grefier, 
(ss) C. Stegăroiu (ss) Flórian P.

i Vörös Csillag mozgó
> (volt Corso, Masaryk-utca 51. szám)
! október 19-től, szerdától vetíti:

A szereim nem M
cimü remek szovjet filmet.

Megrázó jelenetek a sötét elnyomatás idejéből. 
Előadások kezdete: 4, 6 és 8 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

„A Iz IME N T A R A" 
(coll „SOMS.SLL")

kéri a dolgozó tömegeket, hogy panaszaikat, valamint javasla
taikat Írják be a fiókjainál található panaszkönyvbe.

Ennek célja az, hogy a dolgozók ellátását a lehető legjob
ba tegyük.

RPR
Judecătoria Populară Mixtă 

Zalău.

Dosar Nr. 1708—1949.

EXTRAS

de pe Cartea de judecată civilă 
Nr. 177. /

Judecata in numele legii ho- 
tăreste:

Admite acțiunea civilă a re
clamantei Szabó Ecaterina, mă
ritată Soltész Ludovic, domici
liat in orașul Zalău, Str. Dózsa 
Nr. 37, contra pârâtului ei sot, 
Soltész Ludovic, fost cu ulti
mul domiciliu in orașul Zalău, 
in prezent plecat in loc necu
noscut, înregistrată la Nr. 1708 
din 1 August 1949 si in conse
cință:

Declară desfăcuta căsătoria 
dintre ei, încheiată la data de 
25 Iunie 1948, in fata Ofițerului 
Stării Civile al orașului Zalău 
din vina pârâtului.

, Obligă pe pârât să plătească 
Statului suma de lei 4006, drept 
chéltueli de procedură la ac
țiunea de fată. ..

Cu drept de apel in termen de 
15 zile dela comunicare.

Dată si pronunțată in seaintă 
publică dela 27 Septemvrie 
1949, in localul judecătoriei 
populare mixtă Zalău.

Judecător, (ss) Dr. Smere- 
cinsehi Nicolae, Grefier, (ss) 
Pavel Puscasu, Asesori popu
lari, (ss) Fazakas Ștefan, (ss) 
Parauan Dumitru.

L. S.

Értesítés ■
Az „APROZAR" felhívja az 

intézményeket és kantinokat, 
hogy a téli zöldség-szükségle
teikre vonatkozó szerződéseket 
legkésőbb f. hó 22-ig kössék 
meg, mert a később jelentke
zők ellátásáért felelősséget nem 

vállal.
íT"— ---------------------------------------- ----——

fTjga poștală plătită in numerar conf. aprob. Dlr. Gon, PTT No. 223204/43. GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR, BBASSAI-UTOÁ T. «zăm. Nr. ord. C1J. 35Á


